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PO 55 LETIH GORIŠKI SLOVENCI SPET POD SVOJO STREHO

Od včeraj odprt novi Kulturni dom v Gorici 
namenjen plemenitim in združevalnim ciljem
Predsednik SKGZ Boris Race: «\aša želja, da obogatimo funkcijo tega doma, izhaja iz naših načel in 
prakse, ki stremijo k oplemenitenju odnosov med ljudmi ne glede na usmerjenost in ne glede na narodnost» 
Pozdravi goriškega župana Scarana, predsednika pokrajine Cumpete, deželnega odbornika Tripanija in akade
mika Josipa Vidmarja - «Krvava rihta» na besedilo F. Benedetiča in glasbo A. Vodopivca v režiji J. Babiča

Zletel je metulj, ki na lepaku Slovenske kulturno - gospodarske zveze simbolič
no ponazarja odprtje kulturnega doma v Gorici. Zletel je in oznanil velik praznik, 
ne le goričkih, ampak Slovencev v Italiji in Slovencev sploh. Odprtje kulturnega do
ma je kulturno - politični dogodek prvenstvenega pomena, s katerim se odpira novo 
poglavje za narodno rast našega človeka. Je zapolnitev vrzeli, ki je nastala z izgubo 
pred petinpetdeset leti odvzetega Trgovskega doma, je zmaga razuma na meji med 
dvema narodoma in dvema kulturama. Ali je ta dogodek tudi zvezda danica, ki 
nam napoveduje sonce, se pravi boljšo prihodnost s sprejemom globalnega za
ščitnega zakona?

Takšne spodbudne in ple
menite misli so govorniki iz
rekli na včerajšnjem sveča
nem odprtju Kulturnega do
ma, izrekli so jih ob prazniku, 
ki ni samo praznik Slovencev, 
ampak tudi praznik za itali
janske sosede, saj hočejo pobudniki 
z odprtjem doma doseči na stičišču 
dveh narodov večje medsebojno spo
znavanje in strpnost.

Otvoritveno svečanost je začel 
predsednik TO SKGZ dr. Mirko Pri
možič, ki je uvodoma opredelil raz
loge, zaradi katerih je Zveza skle
nita zgraditi kulturni dom v Gori
ci. da bi v njem kulturno - prosvet
ne in telesno - kulturne ustanove in 
organizacije razvijale svojo dejav 
nost. Predsednik Primožič je tudi

ne noše ter vsakemu gostu ponu
jali kruh in sol, orehe in Šilce žga
nja ter priložnostno značko in otvo
ritveni gledališki list.

Poleg podpisnikov listine — ta 
je uokvirjena na steni foyerja — 
in članov izvršnega odbora SKGZ, 
predsednikov članic zveze ter pred
sednikov goriških, prosvetnih in 
športnih društev in ustanov, so bili 
prisotni goriški župan dr. Antonio 
Starano, sovodenjski župan Vid Pri
možič, doberdobski župan dr. Mario 
Lavrenčič, števerjanski župan Sta
nislav Klanjšček, tržiški župan Lui- 
gi Blasig. ronski župan Gianmassi- 
mo De Pace s številnimi odborniki 
in predsedniki rajonskih svetov, 
predsednik pokrajine Silvio- Cumpe- 
ta, senator Silvano Bacicchi, de
želni odbornik dr. Antonio Tripeni,

POZDRAVNI NAGOVOR JOSIPA VIDMARJA

ZMAGA ČLOVEŠKEGA RAZUMA
«Z veseljem opravljam dolžnost Slovenije, da česti

tam Vam, Goričanom, ob tem prazniku, ki je resnično 
velik praznik za vse Slovence. Njegov pomen je še 
širši. Ustvarjen ni kulturni dom samo za gojenje kultu
re, ampak tudi zato, da predstavlja most med dvema 
kulturama in narodoma. Tu smo na meji slovanskega 
z romanskim svetom. Kulturnemu domu pripada spe
cialna pozornost in dolžnost. Prepričan sem, da se vi, 
Slovenci in Italijani, tega zavedate. Čestitam vam k rea
lizaciji tega doma, ker predstavlja veliko zmago člo
veškega razuma nad vsemi atavizmi in neprijaznimi 
čustvi, ki jih lahko ljudje gojijo drug proti drugemu. 
Ta dom je zmaga razuma nad bestialnostjo, ki raz
kraja človeškega duha, je zmaga dosežena na histo
rični meji med vzhodnim slovanskim in zahodnim 
romanskim svetom v korist slovenske in italijanske 
skupnosti.

Smo tik pred 29. novembrom, praznikom Titove 
Jugoslavije. To ni samo slučajnost, ampak je od usode 
zapisana koincidenca, ki nas bodri, da boste v ta dom 
vnašali Titov program, saj se na obzorju že kažejo zma
goviti dokazi človeškega razuma.»

®®jal, da predstavlja odprtje doma 
“o;6o piičakovani veliki praznik, 
“oiem ko je pozdravil številne u- 
Sledne zastopnike dežele Furlanije- 
jmlijske krajine, delegacijo koroš
kih Slovencev, zastopnike Slovenije, 
”ryaške, Bosne in Hercegovine, je 
Primožič prepustil besedo predsed- 

SKGZ Borisu Racetu. ki je tu- 
dl uradno odprl Kulturni dom.

V svojem govoru je Race opozo- 
ru na pričakovanje naše narodnost
ne skupnosti, da se bodo obljube, 
ki jih je v zadnjem času prejela 
°d vidnih italijanskih politikov, u- 
rcsničile in zagotovile sprejem za 

ugodnega zaščitnega zakona, 
skupnosti namreč ni vseeno, 

k*kšng bo sinteza, ki jih bo iz 
predloženih zakonskih osnutkov se
stavila vlada in si bo zato priza- 
, rala vplivati na vsebino njenih 
zaključkov. Zaradi tega gre poziv 
''sem, ki bodo o tem odločali, da 
ne gredo mimo stališč, ki jih izra- 
,a Pot slovenskih članov posebne 
komisije pri predsedstvu vlade.

Med go^ti, ki so spregovorili na 
svečanosti, so bili trije predstav- 
n*ki oblasti, župan občine Gorica 
nr. Antonio Scarano. predsednik po
krajinske uprave prof. Silvio Čum
nata in deželni odbornik dr. Anto
nio Tripani, ki je spregovoril v 
lrr>cnu predsednika deželnega odbo
ra Comellija.

^ imenu Slovenije je na otvorit- 
veni svečanosti spregovoril akade
mik in književnik Josip Vidmar, 
"jegov govor objavljamo na tej 
strani, vse ostale na pa goriški. 
svečanosti so se udeležili številni 
Predstavniki političnega, kulturne- 
?a in gospodarskega življenja na- 
‘e deželp in Slovenije. Pred kul 
turnim domom so jih sprejemali 
zastopniki teritorialnega odbora SK 

in mladinci, vse so potem v 
jJ^rju sprejemale mladenke in 
“uadinci oblečeni v goriške narod

ki je zastopal predsednika Čemel 
lija, predsednik deželnega sveta 
Mario Colli ter svetovalci Ivan Bra
tina, Drago Štoka, Arnaldo Pittoni 
in Boriš Iskra.

Iz Slovenije so prišli predsednik 
SZDL Mitja Ribičič, akademik dr. 
Josip Vidmar, član sveta federa
cije dr. Joža Vilfan, Marija Vilfan, 
podpredsednik izvršnega sveta SRS 
Dušan Šinigoj, predsednik komite
ja za mednarodne odnose pri IS 
SRS Jernej Jan, predsednik komi
sije za mednarodne odnose pri CK

ZKS Jože Smole, predsednik komi
sije skupščine SRS za mednarodne 
odnose Bojan Lubej, predsednik 
kulturne skupnosti Slovenije Ivo 
Tavčar, zastopnik ZK OS Martin 
Zakojnšek in še več drugih. Priso
ten je bil tudi generalni konzul 
SFRJ v Trstu Štefan Cigoj s so
delavci. Številno je bilo zastopstvo 
Nove Gorice in primorskih ob
čin. Omenimo predsednika občinske 
skupščine Nova Gorica Jožeta Šu- 
šmelja, predsednika izvršnega sve
ta občine Stojana Vodopivca, pred
sednika medobčinskega sveta SZDL 
severnoprimorskih občin Vlada Ur
šiča, zastopnico kulturnega doma v 
Novi Gorici Alenko Saksida, pred
stavnike zveze komunistov mladine, 
borcev kulturnih organizacij in sin
dikatov.

Med goriškimi gosti so bili še 
nadškof msgr. Pietro. Cocoliu, ško- 

. riov vikar za Slovence dr. Oskar 
Simčič, podprefekt dr. Barillari, 
kvestor dr. Capasso, zastopniki voj
ske, karabinjerjev, finance, šolski 
skrbnik dr. Condorelli, deželni pred
sednik SSk Bratuž, pokrajinski taj
niki strank Terpin (SSk), Redivo 
(KPI). Trombetta (PSI), tajniki 
mestnih odborov demokratičnih 
strank, predsednik trgovinske zbor
nice Delio Lupieri.

Prisotni sta bili tudi v imenu 
zveze slovenskih organizacij iz Ce- 
tqvca Sonja Ban in Danica Kežan, 
dr. Viljem Černo in Izidor Predan 
(z Benečije ter Salvatore Venosi iz 
Kanalske doline ter zastopniki Uni
je Italijanov iz Istre in Reke. Pri
šli so tudi zastopniki socialistične 
zveze iz Bosne in Hrccgovine ter 
Hrvatske. Prišli so tudi zastopniki 
športnih združenj in organizacij v 
deželnem in pokrajinskem merilu. 
6e bi iahko naštevali.

Po govornem delu je bila na spo
redu gledališka poema »Krvava 
rihta;>. Po scenariju Filiberta Be
nedetiča je delo režiral Jože Ba
bič, uglasbil pa Aleksander Vodopi
vec, sceno pa je zasnoval Demetrij 
Cej. V poemi so nastopili poklicni 
gledališki igralci SSG iz Trsta, PDG 
iz Nove Gorice, ljubljanske Opere, 
nastopili so pevci Sovcdenjskega no
neta in pevke ženskega zbora Oton 
Župančič iz Štandreža, kot statisti 
pa goriški mladinci.

Skozi upor in kaznovanje tolmin
skih puntov delo v optimističnem 
ključu, prikazuje zmago življenja 
nad smrtjo, zmago svobode nad 
zatiranjem. Igro, ki je simbolizira
la tudi našo zmago nad fašizmom, 
je ganila občinstvo, kar pomeni, da 
je med nami in še zlasti med starej
šo generacijo krivica, ki so jo doži
veli in vstajanje, ki ga je prinesla 
osvoboditev, še vedno živo v spo
minu.
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(Od našega poročevalca)
RIM — Naloga demokristjanske- 

ga tajnika Piccolija, ki bo govoril 
danes zjutraj v okviru debate na 
skupščini stranke, vsekakor ne bo 
lahka. Piccoli bo moral sintetizira
ti najrazličnejše glasove, ki jih je 
bilo slišati te dni v rimski palači 
kongresov v enoten predlog. Včeraj 
je vsekakor v pogovoru z novina
rji in nekaterimi delegati izrazil 
svoj optimizem in svoje zadovolj
stvo ob poteku razprave, ki pa res
nici na ljubo, ni kdove kako ži
vahna, če izvzamemo razburjene 
reakcije enega dela (še kar števil
nega) občinstva na dolžino Fanfa- 
nijevega posega.

Kateri so predlogi, ki jih bo Pic
coli dal tu v teku svojega današ 
njega posega. Kaže, da ie najbolj 
pomemben tisti, ki zadeva odprt
je krščanske demokracije, njenih 
strankarskih struktur, zunanjim po
segom. Kot poskus naj bi zagoto-

Prlzor iz gledališka po«m« »Krvavo rihto«,.ki so |o predstavili sinoči v gorlškem Kulturnem domu

vili prisotnost zunanjih; tistih, ki 
nimajo članske izkaznice, na vseh 
ravneh. Na ravni perifernih, sekcij- 
skih struktur, pa tudi na ravni 
vsedržavnega sveta stranke, kjer 
naj bi bili navzoči predstavniki kul
turnega, znanstvenega, podjetniške
ga in družbenega življenja, ki bi 
jih morala imenovati posebna kon- 
zulta, v kateri naj bi bili predstav
niki vseh teh kategorij. Tajnik 
stranke naj bi tudi predlagal skli
canje kongresa vsaka tri leta, vsa
ki dve leti pa naj bi preverili li
nijo. smernice in dejavnost stran
ke v skupščinah kot je ta. ki je 
trenutno v teku palače kongresov.

Včeraj so posegli nekateri zgodo
vinski voditelji krščanske demokra
cije. Poleg Fanfanija sta včeraj po
segla tudi nekdanji tajnik stranke 
Zaccagnini in Carlo Donat Caltin. 
Slednji ni zamudil priložnosti za 
polemiko z tako imenovanimi »zu
nanjimi*. Donat Cattin soglaša z 
ugotovitvijo mnogih, da .je krščan 
ska demokracija v globoki krizi, 
vendar pa je na to krizo treba od
govoriti ne moralistično, temveč 
mora biti odgovor političnega zna
čaja.

Omeniti je treba tudi govor tajni
ka CISL Franca Marinija, ki je go
voril o ze’o konkretnih problemih. 
Predvsem se ni strinjal s tistimi, 
ki čedalje bolj pogosto poudarjajo, 
da je sedanja skupščina, ali bolje 
prihodnji kongres stranke, za kr
ščansko demokracijo zadnja prilož
nost. da se reši iz politične krize v 
kateri se nahaja. Kriza po njego
vem mnenju, ne zadeva temeljev 
stranke, temveč njeno zmožnost, da 
prilagodi svojo politično linijo glo
bokim gospodarskim in družbenim 
spremembam v italijanski stvarno
sti. Raven političnega dialoga, pra
vi Marini, ni primerna. Vsa struk
tura stranke je okostenela. Zame 
njava vodilnega kadra v krščanski 
demokraciji je prepočasna.

Za živahnost med včerajšnjo raz
pravo je poskrbel predsednik sena
ta Fanfani. Ne toliko z argumenti, 
ki se jih je poslužil, temveč pred
vsem z dolžino svojega posega, 
Predsedstvo je namreč od vsega za
četka sklenilo, da morajo posegi 
trajati največ 20 minut. Tega so se 
držali doslej vsi govorniki, tudi Zac
cagnini, ki je, ko je videl, da ne bo 
mogel končati svojega posega, izro

čil pisani tekst predsedstvu, da ga 
vključi v akte. Fanfani je na opo
zorilo predsedstva, da se mu je 
čas iztekel, odgovoril, da ima še 
vsaj pet ali šest minut govora in 
da ga namerava končati. To je v 
dobršnem delu delegatov povzročilo 
ostro reakcijo, ki je Fanfanija 
vrgla iz tira, tako, da je svoj po
seg zaključil in ga vrgel na mizo 
predsedstva. Pred tem pa je odkri
to polemiziral z zahtevo zunanjih 
po večji vlogi v stranki. Predvsem, 
je dejal, da je že samo dejstvo, da 
je KD sklicala to skupščino, dokaz 
njene odprtosti in demokratičnosti. 
Kar zadeva prisotnost zunanjih v 
raznih organih stranke, pa je Fan
fani podčrtal, da po njegovem mne
nju ne more biti v vodstvu stranke 
hekdo, ki nima niti izkaznice.

IVAN FISCHER
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Fanfani izzval razburjenje v dvorani Živa razprava CK PSI 
Danes na skupščini KD govor Piccolija o miru in razorožitvi

RIM — Pogledi italijanskih so
cialistov na izredno napete medna
rodne odnose in na pobudo za po
puščanje napetosti so glavna tema 
zasedanja centralnega komiteja PSI, 
ki se je začelo včeraj nedaleč od 
sedeža skupščine KD in se bo kbn 
čalo danes, ko bodo tudi sprejeli 
resolucijo o zunanji politiki stranke. 
Craxi je , v svojem uvodnem poro
čilu naglasil < nujnost aktivne vlo
ge Evrope v pogajanjih med ZDA 
in SZ, ki se bodo začela te dni v 
Ženevi in se je zavzel za hiter do
govor med evropskimi članicami 
NATO in ZDA, ki naj vodi k od 
pravi jedrskih izstrelkov iz vse 
Evrope .

Tajnik PSI je torej potrdil zve
stobo Italije zahodnemu zavezni
štvu, a je zahteval »stalno pred
hodno posvetovanje v vseh fazah 
pogajanj med ZDA in SZ», poudaril

iiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiimiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuumitiniiiimiiiiiiiMiiiiiimiiiiiitiiiiiiiiimimiiiinfiiiiMMiiii

Odložili vrh EGS
LONDON — Po dvodnevni, včasih razburljivi razpravi, so se 

udeleženci londonskega evropskega sveta razšli brez vidnejših rezul
tatov. Na pobudo zahodnenemškega kanclerja Schmidta in predsednika 
italijanske vlade Spadolinija so namreč odločili, da bodo o štirih 
spornih točkah reforme politike skupnosti razpravljali zunanji ministri 
članic EGS na sestanku, ki bo pred koncem leta v Bruslju. Kot znano 
gre za odločitve v zvezi z mlekom, z izdatki za kmetijstvo, s prora
čunom in z zaščito sredozemskih kmetijskih izdelkov, ki so zaradi 
težkega gospodarskega položaja za sedaj nesprejemljive. Svet zuna
njih ministrov v Bruslju bo moral izoblikovali dokončne predloge, ki 
jih bodo nato spet obravnavali na evropskem svetu, ki bo prav tako 
v Bruslju marca meseca. Obenem so tudi določili »zamrznitev* vseh 
dosedanjih odločitev v zvezi z regionalno in družbeno politiko EGS, 
čeprav so se tudi dogovorili, da bodo okrepili sklad za finansiranje 
energetskih in industrijskih načrtov, V ta namen bodo namenili štiri 
tisoč novih milijard, s katerimi se bo najbolj okoristila prav Italija.

♦Nenavadni* zaključek »vrha desetih* je seveda zasenčil večino 
doseženih dogovorov. Teh je bilo v glavnem pet. Državni poglavarji 
in predsedniki vlade EGS so priznali pomembnost srečanja Schmidt - 
Brežnjev in nujo po okrepitvi diplomatskih stikov med Vzhodom in 
Zahodom. V Londonu so tudi pohvalili prizadevanja ZDA o razorožitvi 
in izrazili upanje, da bosta SZ in ZDA dosegli »hitri in ugodni* spo
razum o raketah srednjega dometa. Glede madridske konference o ev
ropski varnosti in sodelovanju pa so izrazili upanje, da bo iz nje 
izšel mandat za organizacijo konference o razorožitvi v Evropi.

Skupnost «desetih» se bo nadalje — kolikor ji to dopuščajo sred
stva — odzvala pozivu Poljske za dobavo novih pošiljk živil in za 
finančno podporo tej državi. Članice EGS so obenem obnovile obsodbo 
sovjetskega posega v Afganistanu.

Tildi nemško - italijanski predlog o okrepitvi politične dejavnosti 
EGS je naletel na isto usodo kot ostala vprašanja. O njem se bodo 
namreč izrekli zunanji ministri v Bruslju.

je vlogo evropskih socialistov v 
prizadevanjih za mir in je pozitivi« 
ocenil znamenja odjuge, ki priha
jajo tik pred ženevskim sestankom, 
tako od Reagana, kot od Brežnje-' , 
va. V svojem poročilu je Crari za
rinil možnost namestitve ameriške 
nevtropske bombe v Italiji, podprl 
saudski predlpg glede reševanja 
bližnjevzhodne krize s priznarijem. % 
Izraela in sodelovanjem PLO, zahte
val umik sovjetskih čet iz Afgani
stana in se je zavzel za večjo pomoč 
državam v razvoju.

Socialistični tajnik je navedel do
sedanja prizadevanja in pobude 
PSI za mir, s posebnim poudarkom 
na srečanjih z zastopniki francoske 
socialistične stranke, kitajske ko
munistične partije in romunskim 
predsednikom Čeausescom. V okvi
ru teh naporov je Cravi napovedal 
bližnje srečanje z nemškimi social
demokrati ter z jugoslovanskimi in 
madžarskimi voditelji.

Med včerajšnjo razpravo so Craxi- 
jeva stališča podprli član izvršne
ga odbora EGS in evropskega par
lamenta Giolilti, obrambni minister 
Lagorio, ki je zagovarjal za mnogo 
preuran.ieno odločitev vlade o name
stitvi jedrskih izstrelkov na Siciliji, 
češ da omogoča Italiji večji vpliv 
(skupaj z Nemčijo in Veliko Brita
nijo) pri pogajanjih ZDA - SZ, in 
načelnica zunanjepolitičnega urada 
PSI Boni ver jeva. Ugledni zastopnik 
levice Lombardi pa je Crarijevo 
poročilo ostro kritiziral in je predla
gal zbližanje s KPI, ki bi mogla 
vplivati tudi na komunistične stran
ke vzhodnih držav, da bi tudi tam 
sprožili množično gibanje proti je
drskemu orožju. Predstavnik skraj
ne levičarske struje Achilli pa je 
očital Craviju protislovje med nje
govimi stališči in ravnanjem vlade

Napovedani poviški 
telefonskih tarif

RIM — Ministra za pošte Gaspari 
in za državne udeležbe De Michelis 
sla sindikatom zagotovila, da ne bo 
treba vpisati v dopolnilno blagajno 
osebja dobaviteljev telefonske služ
be, ampak da bo vlada v zameno 
povišala telefonske tarife za več kot 
10 odstotkov, da pridobi potrebna 
sredstva za izvajanje načrtov druž
be SIP.



PRIMORSKI DNEVNIK 2 TRŽAŠKI DNEVNIK
V OPOZORILO m ČEDALJE HUJŠO KRIZO V LADJEDELSTVU

Delavci včeraj simbolično zasedli 
glavni sedež Italcantierija v Trstu
Zasedba bo trajala do 15.30 danes ■ Tiskovna konferenca deželnega tajnika 
FIM Capozze - V menzi obrata bo danes dopoldne javna sindikalna skupščina

Delavstvo državne ladjedelske 
družbe «Italcantieri» je sinoči ob 
17.30 simbolično zasedlo glavni se
dež družbe na Korzu Cavour v Tr
stu. Zasedba bo trajala danes ves 
dan ter se bo zaključila prav ta
ko ob 17.30. Ob 10. uri bo v menzi 
javna skupščina, na katero je de
želno vodstvo sindikata FLM, ki 
združuje delavce kovinopredeloval- 
ne stroke, povabilo tudi predstav
nike političnih strank, javnih uprav 
in gospodarskih krogov iz Trsta in 
iz vse dežele ter tržaške parlamen
tarce.

Kakor so predstavniki deželnega 
vodstva FLM poudarili na včerajš
nji tiskovni konferenci, se je sindi-

O problemih državnega ladje- 
delstva je sinoči razpravljal na 
izredni seji tudi vodilni odbor 
tržaške trgovinske zbornice. 
Na. osnovi poročila, ki ga je po
dal predsednik Italcantieri ing. 
Fanfani, je odbor sklenil na
sloviti na predsednika mini
strskega sveta, na ministre za 
državne soudeležbe, za trgo
vinsko mornarico in za zaklad 
ter na predsednika deželnega 
odbora Furlanije - Julijske kra
jine brzojavko, v kateri se za
vzema za to, da bi vlada v naj
krajšem času predložila v odo
britev parlamentu področni na
črt za državno ladjedelstvo in 
ustrezne izvršilne norme. V br
zojavki je tudi rečeno, da za
stoj v ladjedelstvu prizadeva 
na Tržaškem in Goriškem tudi 
večje število manjših proizvod
nih obratov, ki so z lad jedel 
stvom od nekdaj poslovno tesno 
povezani.

nju, za katerega bi bila dovolj raz
prava v občinskem svetu. Za to pa 
stranke opozicije niso bile priprav
ljene, ker svetovalci «niso imeli 
časa seznaniti se z vsebino po
pravkov*.

Občinski odbor je bil seveda pri 
pravljen na razpravo, kljub temu 
pa so svetovalci KD in LpM pred 
glasovanjem zapustili dvorano in se 
niso udeležili, niti nadaljevanja se je 
občinskega sveta. Popravek je bil 
tako sprejet z večino glasov liste 
Frausin, medtem ko se je predstav
nik PSDI vzdržal. Sprejeti so bili 
še nekateri drugi odloki, seja sama 
pa je pokazala, da ima opozicija 
v miljskem občinskem svetu precej 
zgrešene pojme glede tolmačenja 
demokracije in vloge sveta samega.

V ponedeljek, 30. novembra, ob 
17. uri se na Opčinah sestane vzhod- 
nokraški rajonski svet.

Tudi letos
^operacija IB. plača»

Upravni svet Tržaške hranilnice 
je te dni na seji, ki jo je vodi) 
predsednik Terpin, sklenil ponoviti 
tudi letos že udomačeno «operacijo 
13. plače*. Kakor znano, gre za po
seben kredit, ki ga zavod prizna 
malim industrijcem, obrtnikom ter 
trgovcem, za izplačilo 13. plače 
svojim delavcem in nameščencem.

Za kredit lahko zaprosijo deloda 
jalci z manj kot 150 — v obrtništvu 
z manj kot 20 — zaposlenimi delov
nimi močmi. Kredit se bo vračal 
v 5 mesečnih obrokih od februarja 
1982 dalje. Ustrezne prošnje spreje
ma hranilnica do 15. decembra, 
kredite pa bo dovoljevala od 10. 
decembra dalje.

ZA USTANOVITEV SLOVENSKE S0CI0-PEDAG0SKE SLUŽBE

Dolinski občinski svet podprl 
predlog slovenskih operaterjev

Poročilo župana Švaba o javnih delih

Dolinski občinski svet je na si
nočnji seji soglasno sklenil pod
preti predlog slovenskih socio-zdrav- 
stvenih operaterjev o ustanovitvi 
socio-psiho-pedagoške in rehabilita
cijske službe za slovenske otroke 
in mladostnike v okviru Krajevne 
zdravstvene enote. Občinski sveto
valci so po kratkih uvodnih bese
dah župana in prav tako kratki di
skusiji soglašali, da bi bila uvedba 
tovrstne službe še kako koristna, 
ter so zato sklenili, da bodo pripo
ročili vodstvu Krajevne zdravstve
ne enote, da sprejme predlog slo
venskih operaterjev,

Sinočnja seja v Dolini se je za
čela s poročilom župana o javnih 
delih in o delovanju odbora. Tako 
je župan Švab opozoril, da so se 
že začela dela na vodovodnem o- 
mrežju ter za gradnjo družbenega 
centra pri Domju ter da se bodo 
že pred koncem leta — če bo vre
me ugodno — zaključila dela na 
cesti Hrvati - Botač. Iz njegovega 
poročila velja tudi omeniti, da je 
predsedstvo republike odgovorilo na 
pismo dolinske občine o problemih

SINOČI JE BIL PRVI SESTANEK ZADOLŽENEGA ODBORA

Slovensko osnovno šolo v Barkovljah 
bodo poimenovali po Fr. S. Finžgarju
Slovesnost bo zelo verjetno v obdobju med majem in koncem junija prihodnjega leta

miru v svetu. Generalni tajnik Kvi- 
rinala se je dolinskim občanom 
zahvalil za pismo in jim izrazil to
pla voščila. Župan je tudi odgovar
jal na nekatera svetovalska vpra
šanja, med drugim o sestavi komi
sij za občinske natečaje, nato pa je 
občinski svet soglasno ratificiral 
okrog dvajset sklepov občinskega 
odbora.

Po opravi formalnih proračunskih 
obveznosti v zvezi z razpustom ob
činske podporne ustanove in po iz
volitvi svetovalcev Sancina (KPI), 
Bandija (PSI) in Biloslava (KD) za 
občinska predstavnika v šolskem 
svetu 18. okrožja je občinski svet 
odobril predlog odbora za uporabo 
večjih dohodkov občine zaradi ak
tivnih obresti. Nekaj čez 50 mili
jonov lir bodo uporabili med dru
gim za popravilo cestnih znakov, za 
popravilo gledališča Prešeren v Bo- 
ljuncu in nekaterih šolskih poslopij, 
za kanalizacijo in vzdrževanje cest, 
del te vsote pa bodo namenili na
kupu dveh dostavnih vozil vrste 
«ape» ter avtomobila «panda* za 
potrebe občine. Seja se je zaklju
čila z odobritvijo okvirnega načrta 
za razširitev pokopališča v Rie- 
manjih ter izvršilnega načrta za 
prvo fazo del.

Dolinski občinski svet se bo spet 
sestal 18. decembra.

kat opredelil za vrsto demonstra
tivnih pobud — prva v vrsti je 
prav zasedba glavnega sedeža Ital
cantieri — da bi opozoril javno 
mnenje, deželne in državne obla
sti na skrajno kritični položaj, v 
katerega je zašlo državno ladje
delstvo. Kriza ne prizanaša niti tu
kajšnjemu Italcantieriju, pa naj gre 
za ladjedelnico v Tržiču ali za teh
nični oddelek v samem Trstu, pa 
tudi ne Tržaškemu arzenalu - Sv. 
Marku in Tovarni velikih motorjev 
pri Boljuncu.

V tej zvezi je deželni tajnik FLM 
Capozza na konferenci posebej o- 
bravnaval vprašanje družbe Ital
cantieri in naglasil, da vodi seda 
nja vladna politika do ladjedelstva, 
kolikor ne bi nastali v najkrajšem 
času določeni pozitivni premiki, v 
neizbežno propast. Medministrski 
odbor za industrijsko načrtovanje 
CIPI je že aprila letos odobril tri
letni področni načrt v oporo držav
nega ladjedelstva: načrt predvide
va skupen izdatek v višini 1.200 mi
lijard lir in izdelavo 225 250 000 
ton novega ladjevja,' dokler ne bo
do sprejeti ustrezni finančni zako
ni. Tudi morebitni naročniki novih 
plovil čakajo na izglasovanje teh 
zakonov, da bi zvedeli, pod kakšni
mi pogoji si bodo lahko zagotovili 
nove gradnje. Posledica tega je, 
da je ladjedelnica v Tržiču danes 
praktično brez naročil in se za pri
hodnje leto že zgrinjajo temni o- 
blaki možnega vpisa števila delav
cev v dopolnilno blagajno.

Del krivde za današnji nevzdržni 
položaj pa odpade tudi na IRI in 
na Fincantieri, ki nista pravočasno 
poskrbela za sanacijski program dr
žavnega ladjedelstva ter se ome
jujeta na to, da skušata od časa do 
časa izvabiti iz državnih blagajn 
po nekaj sredstev za sprotno pre 
magovanje finančnih težav. Število 
delavcev, zaposlenih v ladjedelni
cah, se medtem stalno krči in je 
že doseglo najnižjo raven, s kate
re je še možen nov proizvodni za
let, in to v trenutku, ko je govor o 
energetskem načrtu, ki predvideva 
izgradnjo 60 ladij po 50 do 150 000 
ton v desetih letih za prevažanje 
alternativnih energetskih virov. Mar 
bo Italija prisiljena naročati te 
ladje v tujini?

Nastopil je torej skrajni čas — 
je zaključil Capozza — da se ta 
problem korenito reši. Dan 3. de
cembra se bo deželno vodstvo FLM 
sestalo z deželnim svetom Furlani
je - Julijske krajine, da bi si za
gotovil njegov pritisk na deželno 
vlado, ki je dolžna objasniti svoja 
stališča do teh vprašanj še pred 2. 
deželno konferenco o državnih so
udeležbah, ki je najavljena za pri
hodnji januar. V četrtek, 10. decem
bra, pa bodo ladjedelski delavci 
podprli to svojo zahtevo s štiriurno 
stavko, ki bo zajela vse ladjedel
ske obrate v deželi in v okviru ka
tere bo v Trstu skupna protestna 
manifestacija.

Razgibana 
seja miljskega 
občinskega sveta

Sinočnja seja miljskega občinske
ga sveta je bila zelo kratka, a zato 
nič manj razgibana in celo burna. 
Svetovalci so odobrili nekatere po
pravke k proračunu za letošnje le 
to, in sicer predvsem integracijo 
stroškov za občinsko ustanovo za 
skrbstvo v znesku 200 milijonov, 
kot predvideva deželni zakon. Po
pravek k proračunu je bilo treba 
odobriti v najkrajšem času. saj za
pade rok za to 30. t.m., vendar so 
pri tem svetovalci KD in LpM dvi
gnili precej prahu, češ da je bilo 
treba o tem vprašanju razpravljati 
v komisiji. Sploh so padli na ob
činsko upravo precej težki očitki in 
t« ob izrazito formalnem glasova-

Sinoči se je v Barkovljah prvič 
sestal odbor za poimenovanje kra
jevne slovenske osnovne šole po pi
satelju in dramatiku Franu Šale
škem Finžgarju (1861-1962). Finžgar 
je med drugim ustvaril zgodovinski 
roman «Pod svobodnim soncem*. 
Zamejci takšne svobode pač še ne 
uživamo, še daljši — če že ne 
brezkoristen — pa bo naš boj za 
dosego polnopravnih državljanskih j 
pravic, če ne bomo naraščaju sku 
šali dan za dnem vcepljati ljubez
ni do naše kulture, ki nam mimo 
gospodarskih zmogljivosti edina lah
ko zajamči nadaljnji spoštljiv ob
stoj kot narodnosti.

Kdaj bo uradno poimenovanje? 
Morda maja, morda pa brž po za 
ključku šolskega leta. Datum odvi- 
si, žal, tudi od volitev, a še od 
dneva poimenovanja šole pri Do- 
mju, da bi se plemenita dogodka 
pač ne križala. Poimenovanje bar 
kovljanske šole bo pa zadobilp, še 
globlji pomen od dejstvu, da bo
mo tedaj praznovali tudi 180-letni 
co obstoja te šole. Kot smo zvedeli 
sinoči, je le pred nekaj dnevi pri
šlo na dan, da so se slovenski 
kratkohlačniki pričeli šolati v Bar
kovljah že leta 1800.

Slovenska osnovna šola v Bar
kovljah .je najprej bila v kaplani.ji

(tam, kjer .je danes cerkev), po
zneje — ob množitvi otročadi — se 
je preselila v zasebne prostore tam 
blizu (bili so last Ivana Marije 
Jazbeca), dokončno pa je našla me 
«to v zdajšnjih prostorih v Ul. Cer- 
reto 19 leta 1988. Ob nastanku šole 
je v n.jej bilo 21 otrok, brž po voj
ni — leta 1945 — so v I. razredu 
poletnega tečaja našteli 60 male 
kov. danes pa jih je vsega 32. Prvi 
učitelj naših ipaglavčkov* je bil 
kurat Giacomo Dergnevich (tedaj 
se je imenoval v učiteljskem po 
»lanstvu magister) in učil jih je — 
poleg italijanščine in nemščine — 
lako imenovane kranjščine to je 
slovenskega .jezika.

V listih časih je za šolstvo bil 
odgovoren škofijski ordinariat. Pr
vi posvetni učitelj se .je pojavil 
žele v letu. 1843, ko je tudi bil raz
pisan v! italijanščini in nemščini 
natečaj za ustrezno učno moč (10. 
oktobra),, ;Vr.škofijskem sporočilu je 
glede obvladanja jezikov bilo re
čeno. da mora kandidat «obvladati 
jezike* (brez natančnejše navedbe, 
torej), a ustrezno sporočilo masi 
strata je v tej zvezi navajalo poleg 
italijanščine in nemščine, tkranj- 
ščino*. se pravi slovenski jezik.

Odbor poziva javnost, da po svo
jih močeh čimbolj podpre prestopek
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I VČERAJŠNJE TISKOVNI KONFERENCE

TUDI CIVILNO OSEBJE C0R0NEA 
HOČE BOLJŠE DELOVNE POGOJE
Po protestih zapornikov in pazni

kov je italijanske zapore od pone
deljka zajelo tudi stavkovno giba
nje civilnega osebja, ki zahteva od 
pravosodnega ministrstva korenite 
spremembe pogojev, v katerih mo 
rajo izvrševati svoje delovne dolž
nosti ravnatelji zaporov, razni u- 
radniki in funkcionarji, vzgojitelji 
ter paznice. Tudi osebje tržaškega 
zapora Coroneo se udeležuje stav
ke in ravnatelj Attina je včeraj 
sklical tiskovno konferenco, da bi 
javnosti pojasnil temeljne značilno
sti protesta.

Zahteve segajo na predročje za
konskih določil kot tudi finančnih 
pogojev. V prvi vrsti je potreba, 
da se tem državnim uslužbencem z 
zakonom prizna posebnost njihovega 
dela, ki je po njihovem povsem raz
lično od onega, ki ga izvajajo drugi 
državni nameščenci, kot so npr. 
poštni uslužbenci. Za primer je At
tina navedel dejstvo, da mora on 
kot ravnatelj biti vedno na razpre- 
lago, ob tem pa je njegova plača 
enaka funkcionarju na pošti, ki i 
ma seveda drugačne odgovornosti. 
Tudi prejemki drugega osebja ne 
ustrezajo odgovornosti dela. Težko 
je nadalje najti razloge, po kate
rih imajo paznice, ki so zaposlene 
na ženskih oddelkih, znatno nižjo 
plačo od svojih moških kolegov, ka
terim obrambno ministrstvo prizna 
številne doklade.

Težav in problemov je veliko tudi 
na širšem predročju uvajanja refor
me. Ravnatelj Attina je pri tem na
glasil potrebo, da se okrepijo od
govornosti ravnateljev zaporov in 
drugih decentraliziranih organov, 
kot so krajevna, deželna nadzorni- 
štva. To pa seveda premeni, da se 
morata spremeniti koncept in vlo 
ga zapora, ki ne bi smel več biti 
golo varstvo, ampak bi moral res 
težiti k družbeni rehabilitaciji kr
šiteljev zakonov.

Stavka, ki se bo predvidoma kon
čala danes, povzroča težave tako 
paznikom kot zapornikom. Prvim 
niso včeraj izplačali plač, tudi me
sečno plačilo zapornikom, ki se za
poslijo v zaporu, so morali prelo
žiti na preznejši datum. Tudi drugo 
upravno delo bo, razen takojšnjih 
izpustitev na svobodo in hospitaliza 
cij, zabeležilo več,je zamude.

za poimenovanje šole s posredova- 
njem fotografskih posnetkov in vse
ga drugega mogočega gradiva o 
njenem 180-letnem obstoju. Nikakor 
pa seveda ne bo napak, če bodo 
naši ljudje priskočili odboru na pre
moč tudi v gmotnem, finančnem 
smislu, kar je pač tudi že običaj 
ob takih priložnostih.

Sinočnjemu sestanku je prisostvo
vala tudi senatorka Jelka Gerbec. 
Prihodnjič se odbor sestane 14. de
cembra. (dg)

Dolinskim aktivistom 
značke OF

Danes popoldne ob 18. uri bo v 
gledališču France Prešeren v Bo
ljuncu-svečanost, na kateri bo /drn- 
žen je aktivistov osvobodilnega giba-

Sckcijski kongresi KPI
V okviru priprav na deželni kon

gres KPI in na skupščino tržaških 
komunistov, ki bo na sporedu ko
nec prihodnjega tedna, se bodo da 
nes odvijali naslednji sekcijski kon
gresi KPI: ob 9. uri sekcija tovar
ne Grandi Motori (Ul. Capitoiina 3), 
ob 16.30 sekcija «Chg Guevara* < Re
ška cesta 7) in ob 17. uri padlo- 
n.jerska sekcija (Ljudski dom. Ul. 
Masaccio 24).

Obvestilo SDliZ
uouS3ut)fn \

Slovensko deželno gospredar 
sko združenje oprezarja člane, 
da zapade v ponedeljek, 30. no
vembra 1981, rok za plačilo 
davčnega predujma za leto 1980 
za davke IRPEF, ILOR in IR- 
PEG Kdor ne bo poravnal 
davkov pravočasno, bo podvr
žen 15-odstotni globi na nepla
čani znesek in 12-odstotnim 
pasivnim obrestim. Do plačila 
salda maja '82 znaša skupni 
znesek globe in obresti 21 od 
sto dolžnega zneska. Prav tako 
opozarjamo člane, da morajo 
dvigniti nove cenike dogovor
jenih cen, ki bodo v veljavi do 
5. 1. 1982. Ceniki so na razpo
lago na združenju. Uradi zdru
ženja v Trstu so odprti vsak 
dan od 8 30 do 12.30 in od 
14 30 do 17. ure. Z obveznostmi 
v zvezi s plačevanjem davčnih 
predujmov bodo uradi izjemo
ma odprti tudi v soboto zju
traj. To zadevno službo pa bo
do nepreklicno zaključili v po
nedeljek ob 11. uri.

nja za tržaško ozemlje predelilo biv
šim aktivistkam in aktivistom do
linske občine značke Osvobodilne 
fronte za njihovo delovanje v na
rodnoosvobodilnem boju. Svečanost 
bo povezana z bogatim kulturnim 
programom, ki ga je pripravil ko
ordinacijski odbor, v katerem so 
združena društva in organizacije, ki 
delujejo v dolinski občini. Sveča
nost bo tako praznik za vso dolinsko 
občino, ki bo s to prireditvijo do
stojno počastila svoje bivše aktivi
ste in aktivistke Osvobodilne fronte.

Huda nesreča na delu 
v obratu Italcementi
S pridržano prognozo so včeraj 

okrog 14.30 sprejeli na oddelek za 
oživljanje 52-letnega delavca Ema- 
nueleja Pacinija iz Ul. Pigafetta 
11. Pacini, ki se je malo prej po
nesrečil v obratu cementarne Ital
cementi v Ul. Caboto. Utrpel je u- 
darce na glavi, zlom nog in mede
nice ter notranje poškodbe pljuč. 
Do nesreče na delu je prišlo v še 
ne povsem pojasnjenih okoliščinah, 
o katerih ni uradne verzije. Vodstvo 
podjetja je v telefonski izjavi po
udarilo, da je do nesreče prišlo 
potem, ko je skupina treh delavcev, 
med katerimi je bil tudi Pacini, 
končala popravila velike peči. Sku
pina si je že odpela varnostne pa
sove in se je v vrsti spuščala po 
mostičku, ko je Paciniju, ki je bil 
zadnji v vrsti, nenadoma spodrsni
lo. Kolega in vodja oddelka, ki je 
bil pred njim, ga je za nekaj se
kund zadržal, vendar mu ni uspelo 
preprečiti padca, saj je tvegal, da 
bi tudi on padel v pet-šestmetrsko 
globino, kjer je ranjeni Pacini oble
žal. Sindikalni predstavniki pa so 
nam sinoči dali drugo veržijo’: Paci- 
niju ni spodrsnilo, v globino ga je 
potegnil vijak vrtečega valja, ki se 
je vpletel v njegovo! WPačHlcb. Pčč, 
ki je dolga približno 80 metrov in 
je v obliki valja, se namreč poča
si, a stalno vrti. Prav moč tega 
gibanja je onemogočila delovnemu 
tovarišu, po mnenju sindikalistov, 
da bi zadržal Pacinijev padec. O 
dogodku je policija vsekakor uvedla 
preiskavo.

Obvestilo Kmečke zveze
Kmečka zveza Opozarja svo

je člane vinogradnike, da za
pade jutri, 29. 11., rok za pri
javo količine pridelanega vina. 
Kdor prijave ne bo vložil pra
vočasno, ne bo dobil dovolje
nja za prodajo vina na osmici. 
Vinogradniki s tržaške občine 
lahko izpolnijo prijavnice na 
občinskih izpostavah ali v ura
dih Kmečke zveze. Ul. Cicero- 
ne 8/b. Za ostale okoliške ob
čine naj se vinogradniki obrne
jo na pristojne občinske urade. 
Opozarjamo, da so za izpolnje
vanje prijav potrebni naslednji 
podatki. Za vinogradnike pro
izvajalce: ime in priimek, ko
ličina pridelanega vina. povr
šina vinograda ter davčna šte
vilk (codice fiscale). Za vino 
iz kupljenega grozdja morajo 
proizvajalci navesti poleg oseb
nih podatkov in davčne številke 
tudi podatke in davčno številko 
prodajalca ter pokrajino in ob
čino, kjer je bilo grozdje pri
delano.

Tajništvo 
Kmečke zveze

KD VESNA
prireja jutri, 29. novembra, 
ob 20. uri v Domu A. Sirk 
v Križu gostovanje mladinske 
gledališke skupine KD F. Pre
šeren iz Boljunca, ki bo upri
zorila delo

«S kakšno pravico 
ti rečem dober dan*

(M. KRAVOS - S. VERČ) 

Vabljeni!

KD Prosek - Kontovel 
Amaterski oder Jaka Štoka

vabita
jutri, 29. novembra, ob 17. uri 
v Kulturni dom na Proseku na 
premiero

Lojze Cijak 
SLANA VODA

Veseloigra v treh slikah.

KD S. Škamperle — KD Union 

vabita na

PLES

ki bo danes, 28. novembra, ob 

20.30 na stadionu «1. maj*.

I inJBonvv

Profesorici Savici Malalan 
iskreno čestita ob rojstvu 
hčerke

ANDREJKE

IV. razred učiteljišča
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PROMETNA NESREČA PRI SV. ANI

STROGO PRIDRŽANA PROGNOZA 
ZA 16LETN0 ŠTUDENTKO

Pri Sv. Ani se je včeraj popol
dne pripetila prometna nesreča, v 
kateri se je hudo poškodovala 16- 
letna študentka Antonella Zivic iz 
Ul. dei Giardini 65/8. Dekle je' vo
zila s svojim mopedom po Ul. 
Paisiello in je ravno končala prehi
tevati tovornjak z goriško registra
cijo. ko se je nenadoma pojavil 
pred njo avto fiat 500. ki ga je 
upravljal 34-letni Vladimiro Gherbaz 
iz Ul. Paisiello 5/3. Policija je u- 
gotovila, da je Gherbaz privozil na 
cesto z zasebnega parkirišča, ne da 
bi počakal, da bi težko vozilo šlo 
mimo.

Trčenje je bilo neizogibno: dekle 
je z vso silo trčila v levi bok avta, 
nato pa jo je zbilq ,na asfalt. Udar
ci, ki jih je utrpela, so izredno hu-

V ponedeljek, 30. novembra, 
bodo vse trgovine lahko od
prte.

Oblasti in naša slovenska obala
V našem dnevniku smo že več

krat obravnavali vereče vprašanje 
tako imenovanih črnih gradenj na 
Krasu in na obali ter opozarjali tu 
d i na primere nezakonitih vrila 
ščanj zasebnih in javnih zemljišč, 
ki so pogost orna označevala grad
njo luksuznih stanovanj zlasti o od 
obalno cesto med Grljamm in Kri
žem. Nezakonita prilaščanja so go
tovo v vrvi vrsti prizadela lastni
no slovenskega prebivalstva, ki 
pred leti žal ni moglo računati na 
nobeno oporo s strani pristojnih or
ganov.

Danes praznujeta v Križu 50-letnico poroke

GABRIJELA in ALOJZ SEDMAK

lskrer.o jima čestitajo

sinova In hčeri z družinami

Danes se o podobnih primerih 
skoraj več ne govori, tudi zaradi 
tega, ker so naši ljudje bolj paz
ljivi in zlasti boli osveščeni, kako 
je treba ravnati v lakih okoliŠči 
nah. Vsekakor se tudi v tem času 
najde človek, ki skuša izrabiti «pri 
ložnostt in se tako rekoč polastiti 
tudi koščka tujega zemljišča. Po
dobni sposkusi* večkrat uspejo, 
zgodi pa se tudi. da komu spod
leti. Na takšen primer je opozorila 
družina Tretjak iz Križa, ena zad
njih slovenskih ribiških družin, ki 
je torej toliko bolj občutljiva do 
pustošenja naše obale. Tretjakovi, 
ki so tudi lastniki gostilne v Broj- 
nici, so namreč vred kratkim pri 
javili upravnim organom nezakoni
to polastitev dela javnega zemlji
šča prav nad brojniško plažo in ta
ko sprožili širšo nadzorno akcijo 
varnostnih sil, ki skušajo ugotovi
ti, koliko Je v resnici takih pri
merov na tem delu naše obale. Re
zultati preiskave nam niso še zna
ni in verjetno bo o njih v prihod
nosti težko kaj zvedeti, vsekakor 
je že pozitivno, da se tudi oblasti 
končno zanimajo za la problem.

Sicer pa ima družina Tretjak ie

izkušnje o teh vprašanjih, o kate
rih pristojne oblasti nerade govo
rijo. Zlasti ko are za obalo in za 
gradbene špekulacije. Tretjakovi na 
primer že od povojnih let prosto
voljno čistijo brojniško plažo, kar 
bi bilo v normalnih okoliščinah 
dolžnost občine ali pristaniškega po- 
veljništva. Tudi to verjetno komu 
ni bilo pogodu, posegli so agenti in 
obtožili Tretjakove, da nezakonito 
žgejo smeti, ki jih dnevno pobirajo 
na plaži. Za to je treba namreč 
imeti formalno dovohenja pristani
škega poveljstva. Zadevo so nato 
obravnavali tudi tržaški sodniki in 
celo kasacijsko sodišče, ki n a je 
takoj prišlo do zaključka, da Tre 
tjakovi niso pri tem kršili nobe
nega zakona. «Nasprotno». je ta
krat komentiral neki tržaški prav
nik, *ta družina bi si po 25-1 etnem 
brezplačnem čiščenju plaže gotovo 
zaslužila državno pokojnino.» Ta si
cer že star dogodek morda sam po 
sebi ni toliko pomemben razkriva 
pa odnos, ki so ga imeli nekoč o- 
blasti do obale in do tistih, žal ted- 
kih Slovencev, ki jim pomeni mo
rje vsakdanji kruh. Upamo, da da
nes res ni več tako.

di, saj se ji je iz levega ušesa 
vlila kri. zdravniki tudi ne iz
ključujejo možnosti, da si je pre
bila lobanjo. Sprejeli so jo na ne
vrokirurškem oddelku s strogo pri
držano prognozo.

ZADNJA VEST

Na nitki življenje 
mladega fanta 
iz Boljunca

V prometni nesreči, do katere je 
prišlo sinoči okrog 22. ure pri raz
cepu za Domjo in Milje, se je hu
do poškodoval 23-letni Fabio Cor- 
batti iz Boljunca 490. Fanta so pre
peljali v bolnico z rešilcem Rde
čega križa, pri sprejemu na oddel
ku za oživljanje pa je bilo nje
govo stanje izredno zaskrbljujoče. 
Zaradi verjetnega zloma lobanje je 
bil v globoki nezavesti, iz ušes pa 
mu je curljala kri. Tudi zanj so 
si zdravniki pridržal; prognozo, saj 
mu življenje visi na nitki.

Po prvih vesteh, ki so nam jih 
posredovali karabinjerji iz Milj, je 
Corbatti, ki je prihajal iz Doline, 
z vespo trči’ v fiat 128.

• Danes dopotuje v Furlanijo - Ju
lijsko krajino kot gost deželne upra
ve glavni državni knjigovodja Vin- 
cenzo Milazzo. Ogledal si bo območ
ja, ki jih je maja in septembra 1976 
opustošil potres. Njegov obisk je v 
zvezi z zapadlostjo zakona o držav
ni solidarnosti, oziroma z novimi fi
nančnimi potrebami potresnih obmo
čij. ________

• Na sedežu zbornice lekarnarjev
v Ul. delle Zudeeche 1 se bodo da
nes pričele volitve za obnovitev sve
ta zbornice. Člani bodo lahko volili 
od 15. do 18. ure. Volitve bodo tudi 
jutri od 10. do 12.30 in v ponedeljek 
od 17. do 20. ure.

Praznovanje 50 letnikov zgoniške
občine bo danes, 28. t.m., z ve
čerjo v restavraciji cVolnik* v Rep- 
nu. Zbirališče ob 18. uri pred spo
menikom v Zgoniku.

DRUGE VESTI
NA ZADNJI STRANI

28. novembra 1381

” V TRSTUM
EDUARDO DE FILIPPO
DOLGONOGE LAŽI
Režija: BORIS KOBAL

Jutri, 29. novembra ob 16. 
uri — abonma red G (po
poldan na dan praznika).

V sredo, 2. decembra, ob 18. uri

2. ODPRTA ZAVESA
pogovor o De Filippovih «DoI- 
gonogih lažeh* ter srečanje z 
ustvarjalci uprizoritve.

Vstop prost.

Ansambel

»ANDROMEDA*
priredi

KONCERT
Jutri, 29. novembra 1981 
ob 17. uri 
v Marijinem domu 
pri Sv. Ivanu,
Ul. Brandesia 27
Vabljeni!

Koncerti
Societa dei concerti (Tržaško kon

certno društvo) — V ponedeljek, 30. 
t.m.. ob 20.30 v gledališču Rossetti 
koncert pianista NIKITE MAGA- 
LOFFA.

KD VALENTIN VODNIK 
DOLINA

vabi na

srečanje z borci, aktivisti 
in interniranci,

ki bo jutri, 29. nčvfembra, 
ob 18. uri v društveni dvorani.

Kot gost sodeluje partizanski 
pisatelj, zgodovinar in publicist
MAKS ZADNIK.

Razstave
V foverju doma A. Sirk v Križu 

je odprta razstava del Danila Ko
šute. Občinstvo si jo lahko ogleda 
danes in jutri med 20. in 22. ter 
v nedeljo med 10. in 12. ter med 15. 
in 17. uro.

V galeriji Planetario je odprta 
razstava slikarja Santomasa.

Na sedežu v Cfl/^Barhaean 4 raz
stavlja jugoslovanski slikar Mauro 
Stipanov,, , R(tzst{^fl Jjp ((^prta še 
jutri.

V galeriji «Corsia Stadio» bo da
nes ob 18. uri otvoritev razstave 
slikarja Fabianija. Razstava bo od
prta do 11. decembra.

Razna obvestila
Uradi Generalnega konzulata SFR 

Jugoslavije v Trstu bodo v dneh 
30. novembra in 1. decembra za
prti zaradi praznikov Dneva repu
blike.

Krožek za politične in družbene 
vede «P. Tomažič* prireja v sredo, 
2. decembra, ob 20. uri v Ljudskem 
domu pri Sv. Jakobu predavanje 
sociologa Darka Bratine na temo: 
«Nova tehnologija, izziv v življenju 
in kulturi?* Vljudno vabljeni!

KD Slovan - Padriče vabi danes, 
28. in jutri, 29. t.m. na ogled knjiž
nega sejma v prostorih Gozdne za
druge, ki bo odprt v jutranjih in 
popoldanskih urah. Razstavljali bo
mo zanimive knjige za odrasle in o- 
troke. Vabljeni!

KD Primorec vabi na sejem knji
ge, ki bo v Ljudskem domu v Treb
čah, jutri, 29. t.m., od 10. do 13. 
ure, v ponedeljek, 30. t.m., od 20. do 
22. ure in v torek, L decembra, 
od 20. do 22. ure.

KD Lipa Bazovica vabi na kultur
ni večer, ki bo danes, 28. t.m., ob 
20.30 v Bazoviškem domu. Sodeluje
jo osnovna šola P. Trubar, pevski 
zbor Lipa in Anastazija Purič • 
klavir.

KD Slovan sporoča, da so pev
ske vaje ob torkih in petkih, ob 
20.30 (skupno za moške in ženske).

Pevci, godbeniki in recitatorji 
TPPZ «Pinko Tomažič*. Jutri 29. no
vembra, ob 14. uri se bomo slikali 
pred spomenikom padlim v narod
noosvobodilni borbi iz Križa. Foto
grafija bo objavljena v našem al
manahu ob 10. obletnici dejavnosti.

KD Rdeča zvezda obvešča udele 
žence plesnega tečaja, da bodo vaje 
vsako soboto, od 20. do 22. ure v 
telovadnici osnovne šole Lojze Ko 
koravec - Gorazd v Saležu

KD Vesna vabi danes, jutri in v 
ponedeljek v dom A. Sirk v Kri
žu na ogled knjižnega sejma, ki bo 
odprt od 10. do 12. ter od 16. do 
19. ure. Razstavljali bomo zanimive 
knjige za vse starosti in za vse o- 
kuse. Se priporočamo!

Gledališča
VERDI
Ena najbolj priljubljenih oper, 

Puccinijeva «La Boheme*, se po 
sedmih letih vrača v gledališče Ver
di. V torek bo na vrsti red A/F, pe
li pa bodo Maria de Francesca. ki 
bo Mimi, Musetto bo pela Adelina 
Scarabelli, Rodolfa Nazareno Anti- 
nori, v drugih vlogah bodo nastopili 
še Lorenzo Saccomani, Giancarlo 
Luccardi Colline in drugi.

V ponedeljek ob 18.30 bo v veliki 
dvorani krožka za kulturo in umet
nost znani umetnostni kritik Alfre- 
do Mandelli predstavil Puccinijevo 
delo. Vstop prost.

ROSSETTI
Nocoj ob 20.30 (red «prva sobota*) 

bo Stalno gledališče Furlani je-Julij
ske krajine predstavilo delo «Das 
Kapital* Curzia Malaparteja. pre
vedeno iz francoščine, za oder 
priredil Mario Maranzana. Režiser 
Franco Giraldi, za scene in kostume 
poskrbel Sergio D’Osmo. V abonma
ju odrezek 2. Rezervacije pri glav
ni blagajni.

AVDITORIJ
Danes ob 9. in 10.45 «Lutke Po- 

drecce* — predstava za osnovne in 
nižje srednje šole. Rezervacije pri 
tajništvu gledališča, tel. 567-201, int. 
štev. 10. Zadnja ponovitev

EHMPHHHI
Cappella Underground 18.00—20.00— 

22.00 «Lo straccione*. Režija Carl 
Reiner. Ameriška komedija. 

Ariston 16.00—22.00 «Piso Pisello*.
Režija Peter Del Monte.

Ritz 16.00 «Nessuno e perfetto*. Re
nato Pozzetto, Ornella Muti.

Eden 17.00 «Pierino contro tutti*. 
Grattacielo 15.30 cCristiana F. — 

Noi, i ragazzi dello zoo di Berli- 
no». Prepovedan mladini pod 14. 
letom.

Fenice 15.45 «11 postino suona sem- 
pre due volte*. Jack Nicholson. 
Prepovedan mladini pod 14. letom. 

Cristallo 16.30—20.30 «Ben Hur*. C. 
Heston.

Aurora 16.00 «Strade violente*. Pre
povedan mladini pod 14. letom. 

Capitol 16.30 «Atmosfera zero*. Sean 
Connery.

Moderno 15.00—17.15—19.30—21.45 «La 
pelle*. Prepovedan mladini pod 
14. letom.

Filcdrapimatico 15.00 «Lady in calo- 
re». Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Naz:ona!e 16.00 «Pamela il sapore 
del peccato* Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

Vittorio Veneto 16.30 «Occhio alla 
penna*. Bud Spencer. Barvni film. 

Mienon 16.30 «Le occasioni di rosa*.
Prepovedan mladini pod 14. letom. 

Radio 14.30 «Orgasmo pornografi- 
co». Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Lumiere 16.00 «L’insegnante al ms- 
re con tutta la classe*.

Včeraj-danes
Danes, SOBOTA, 28. novembra 

JAKOB
Sonce vzide ob 7.22 in zatone ob 
16.24. — Dolžina dneva 9.02. — Lu
na vzide ob 8.45 in zatone ob 17.56.

Jutri, NEDELJA, 29. novembra 
VINKO

Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 9,9 stopinje, najnižja 4,2, ob 18. 
uri 8,4 stopinje, zračni tlak 1020,2 
mb narašča, brezvetrje, vlaga 62- 
odstotna, nebo jasno, morje mirno, 
temperatura morja 13,2 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Luca Fontanot, 

Francesca Agresti, Federico Di Le
va, Giordano Carnevali, Valentina 
Mariola.

UMRLI SO: 97-letna Giuseppina 
Baldrocco vd. Iaschi, 72-letni Mario 
Pugliese, 73-letna Bruna De Silve
stre por. Stocca, 71-letni Mario Ge- 
rebizza, 72-letni Giordano Trost, 51- 
letni Virgilio Michelini, 85-letna Ca- 
terina Zucca vd. Zuccp, 75-letna Ne- 
rina Marcorin por. Segalla, 62-let- 
ni Bruno Girardi, 61-letna Giocon- 
da Pollesello. 81-letna Giovanna Ben
čič vd. Jermen, 79-letni Giuseppe 
Cusma, 76-letni Carlo Rapotetz. 78- 
letni Luici ‘Giorgi, 75-letna Linda 
Mistaro por. Vatta.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8 30 do 20.30)

Corso Italia 14, Ul. Giulia 14, Erta 
di SanfAnna 10, Lonierska cesta 172 
(od 8.30 do 13 00 in od 16.00 do 20.30) 

Largo Sonnino 4 in Trg Libertš 6 
NOČNA SLUŽBA LEKARN 

(od 20.30 da’je)
Largo Sonnino 4 in Trg Libertš 6

LEKARNE V OKO’ IC1 
Boljtinec: tol 228 124: Bazovica: 

tel 226 165; Opčine: tel 211 (Kil; 
Prosek: tol 225141; Božje polja 
Zgonik: tel 225 596, Nabrežina' tel. 
200 121: Seal jan: tel 209 197: žavlje: 
tel. 213 137; Milje: tel. 271 124.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 21. do 8. ure 

tel. 732 627. predpraznična od i4. do 
21. ure in praznična od 8. do 20. 
ure tel 68 441

Sporočamo žalostno vest, da nas je dne 26. novembra za
pustila naša draga

ANA ŠTOR vd. REBULA
Pogreb bo danes, 28. novembra, ob 13. uri iz mrtvašnice 

glavne bolnišnice.
Žalujoči: hči Maria, zet Edi ln 

vnuka Eriča ter Sergio.

Trst, 28. novembra 1981 
(Pogrebno podjetje Zimolo)
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ODPRTOST ZA RESNIČNO KULTURO JE ENA IZMED NJEGOVM POGLAVITNIH ZNAČILNOSTI

Kulturni dom bo omogočil najboljše pogoje 
za razvoj slovenske narodnostne skupnosti

Postavljen na križišče dveh jezikovnih skupin in kultur hoče s svojo posredniško vlogo doseči njihovo medsebojno oplajanje in obogatitev
Z uvodnimi besedami predsedni

ka TO SKGZ za Goriško dr. Mirka 
Primožiča se je včeraj popoldne za
čela svečanost ob odprtju kultur
nega doma v Gorici. Predsednik dr. 
Primožič je uvodoma poudaril, kako 
smo morali Slovenci v Gorici v 
tem stoletju že dvakrat s svojimi 
silami zgraditi hram kulture. De
jal je, da je odprtje doma velik in 
dolgo pričakovan praznik za vse 
Slovence, da je odprt zanje in za 
italijanske kulturne sredine, da bi 
se medsebojno seznanili in oplajali. 
Potem ko je pozdravil številne in 
Ugledne - predstavnike družbeno-' 
političnega življenja dežele Furla
nije - Julijske krajine in sociali
stične republike Slovenije, je pre
dal besedo predsedniku SKGZ Bori
su Racetu, ki je dejal naslednje:

V usodi domov za kulturno, go
spodarsko in politično dejavnost Slo
vencev v Gorici se zrcalijo svetla 
in temna obdobja njihove zgodo
vine v tem stoletju.

Podoben praznik, kot je današ
nji, so goriški Slovenci slavili, ko 
so si z lastnimi sredstvi zgradili 
1904. leta Trgovski dom, ki je, 
skupno z zgradbo Centralne poso 
jilnice, bil najvidnejši sad naporov, 
da postanejo Slovenci tudi v sami 
Gorici enakopravni z italijanskim 
delom prebivalstva, kar jim ni bilo 
dotlej politično priznano in je bilo 
zaradi gospodarske šibkosti tudi 
težko izvedljivo.

Prva svetovna vojna, ki je tako 
hudo prizadela Goriško, ni priza
nesla niti Trgovskemu domu, kate
rega nadaljnja usoda še posebno 
jasno ponazarja kalvarijo primor
skega ljudstva ped fašizmom. Naj
prej so 4. novembra 1926 fašisti 
vdrli vanj, razdejali prostore slo
venskih društev, knjige in doku
mentacijo pa zažgali na ulici. Na
slednje leto pa so fašistične obla
sti Trgovski dom rekvirirale, s si
lo izselile slovenska društva in ga 
spremenile v «Casa del Littorio*. 
Kar je bilo z žrtvami zgrajeno, da 
bi služilo utrjevanju materialne os
nove goriških Slovencev, njihovi 
kulturni rasti in ustrezni uveljavit
vi, je moralo tedaj postati svoje 
nasprotje: gnezdo, kjer $o se sno
vala vsa nasilna dejanja*- ki .scm4- 
meta za cilj, izbrisati vse, kar je 
bilo slovenskega.
trgovski dom
POŽLAHTNJEN Z IMENOM 
LJUDSKI DOM

V samoumevnem prepričanju, da 
morajo biti popravljene vse krivi
ce, ki jih je fašizem povzročil, je 
v maju 1945, ko je bil po vseljud
skem narodnoosvobodilnem boju, ki 
je v teh krajih združeval Slovence 
in Italijane, zlomljen nacifašizem, 
nekdanji Trgovski dom dobil žlaht 
nejše ime, Ljudski dom. Toda že 
novembra 1946 je zavezniška voja
ška uprava, s formalnim izgovorom, 
da je vsa last bivše fašistične 
stranke prešla v državno lastnino, 
s policijsko silo izpraznila dom. 
Dokončno pa so bili Slovenci iz
gnani iz njega leta 1949, ko je 
bila preprečena Prešernova prosla
va. ki je bila proglašena za pro 
Vokači jo.

V tistih letih je bila sicer formal
no priznana pravica ustanavljanja 
m delovanja slovenskih organizacij, 
toda za slovensko kulturo in za 
javno delovanje Slovencev ni bilo 
Več prostorov, kar je pomenilo isto 
kot prepoved. V takih razmerah si 
ie moral del goriških Slovencev u- 
vediti zasilne in povsem neustreza 
joče prostore pri Zlatem pajku. 
Mnogo pozneje, si je drugi del Slo
vencev zgradil Katoliški dom, ki 
Pa po svoji zasnovi in značaju ni 
mogel zadovoljiti vseh goriških Slo
vencev.

Tudi prvi koraki k temu domu 
Jhso bili brez ovir, ki so odražale 
takratni odnos do Slovencev.
. Danes je ta dom kulture, športa 
m rekreacije dograjen po zamisli 
Profesorja Eda Mihevca in s teh
ničnim sodelovanjem in vodstvom 
mg. Adolfa Močnika. Med 27 pod 
jetji. ki so opravljala razna dela 
m jih ni mogoče vseh poimensko 
Pašteti, naj imenujemo le gradbe- 
Po podjetje Livio Sgubin, ki je bilo 
Prisotno vsa leta gradnje.

Ta dom ni mogel biti zgrajen s 
sredstvi, ki bi jih zbrali goriški 
Slovenoi. Niti slovensko gospodar
stvo na Goriškem ni tega zmoglo, 
k°t je lahko storilo pred prvo sve
tovno vojno. Vsega tega danes ne 
zmoremo, ker so še odprte rane, ki 
Jm je slovenskemu gospodarstvu 
Povzročil fašizem še je prisotno 
Perazumevanje političnih in uprav- 
n*h oblasti, saj se nekatere, poseb- 
P° najbolj rentabilne gospodarske 
Veje, kot je bančništvo, ne more
jo nemoteno razvijati zaradi admi
nistrativnih zaprek.
PRIČAKUJEMO javno 
PINANčNO podporo
. tudi naši dosedanji napori, da bi 
lavne oblasti prispevale vsaj za 
Kfitje stroškov opreme tega doma, 
niso še rodili uspeha. Pričakujemo 
zato, da bomo vsaj sedaj, ko je 
r°m z izdatnimi posojili dokončan 
m opremljen, deležni upravičenega
razumevanja.
,.9 a dom ni zrasel sam iz sebe. 
Danes ga imamo kot sad razume
vanja in žrtev delovnih ljudi matič
nega naroda v socialistični republi
ki Sloveniji. Zato gre naša zahvala 
n.lim in vsem ustanovam in njiho
vim predstavnikom.

Zato upravičeno lahko trdimo, da 
je otvarjanje tega Kulturnega do
ma velik praznik ne le za pobudni
ke njegove gradnje, za SKGZ in 
njene članice, marveč je praznik 
za vse goriške Slovence, za vse 
Slovence v Italiji, je praznik tudi 
za goriško prebivalstvo italijanske 
narodnosti in je končno praznik ter 
zadoščenje za matični slovenski na
rod. Praznik nas vseh je zato, ker 
ta dom ni zrasel, da bi ločeval 
Slovence med sabo ali Slovence od 
Italijanov, ampak želimo, in se bo
mo vztrajno zavzemali za to, da bi 
postal združevalno sredstvo, da bi 
služil potrebam celotne naše skup
nosti in bi bil odprt tudi sodržav
ljanom italijanske narodnosti.

Pomembna posebnost tega doma 
je v skupnosti, kulture, športa in re
kreacije,. Telesna kultura se v tem 
središču z lahkoto prepleta s kultu
ro, kar ju sili k vedno tesnejšemu 
sodelovanju. Zato želimo, da bi ta 
dom služil spoznavanju kulture 
lastnega naroda, da bi stimuli
ral kulturno ustvarjalnost, ki lah
ko v teh prostorih dobi svojo po
trditev. Želimo, da bi ta dom služil 
medsebojnemu spoznavanju in opla
janju kultur obeh narodov. Naj v 
tem domu mladina — in ne samo 
mladina — v današnji dobi prepo
trebnemu gibanju in v plemenitem 
športnem tekmovanju krepi telo in 
duha.

Kakor nismo mogli sami zgraditi 
tega doma, ne bomo mogli sami v 
današnjih razmerah vzdrževati vi
sokih stroškov vodenja in vzdrže
vanja. Ker predstavlja, poleg vse
ga, ta dom pomembno pridobitev za

ko prikazujejo jezikovne pravice kot 
odvzem pravic italijanski večini in 
privilegij za Slovence.

Pravično in plemenito je, da se 
večina obnaša do manjšine tako, da 
se odpoveduje absolutnemu monopo
lu svojega jezika, ki je bil in je še 
v veljavi na večini ozemlja, kjer 
Slovenci v deželi Furlaniji - Julij
ski krajini prebivamo.

Odnos do pravic slovenskega je
zika in s tem do Slovencev na splo
šno, se bo na širši fronti temeljito 
spremenil takrat, ko se bo med so
državljani italijanskega jezika raz
širilo znanje slovenskega jezika in 
drugih posebnosti naše skupnosti. 
Naj bi tudi ta dom predstavljal va
bilo za tako usmeritev, ker je to e- 
den izmed pogojev, da bo v celoti 
opravljal svojo funkcijo.
GOSPODARSTVO JE JEZ 
PROTI ODTUJITVI 
OD NARODNEGA JEDRA

Z veliko težavo se prebija spozna
nje, da predstavljata materialna o- 
snova manjšine in njena prisotnost 
v vseh gospodarskih dejavnostih so
liden temelj za uveljavljanje njenih 
pravic in jez proti odtujitvi od na
rodnega jedra. V večinskih vplivnih 
krogih še vedno prevladuje prepri
čanje, da je s šolo, kulturo, tiskom 
in morda s športom zaokroženo 
in zaključeno življenje narodnostne 
skupnosti. Iz tega ozkega gledanja 
se rojevajo odkriti ali prikriti odpo
ri proti raznim gospodarskim pobu
dam.

Če se skušamo Slovenci vključiti 
v razne gospodarske dejavnosti in

PROGRAM OTVORITVE 
KULTURNEGA DOMA V GORICI

DANES, SOBOTA, 28. novembra, od 15. do 16.30 prost ogled 
prostorov v Kulturnem domu 
Ob 17. uri: Gledališka poema «KRVAVA RIHTA»
Vstop prost
Od 18. do 19. ure ogled prostorov v Kulturnem domu 
Ob 20. url: Otvoritvena svečanost. Slavnostni govornik dr. 
MIRKO PRIMOŽIČ
Podeljevanje priznanj SKGZ 
Gledališka poema »KRVAVA RIHTA»
Vstop samo z vabili

JUTRI, V NEDELJO, 29. novembra, ob 10. uri: Otvoritvena 
svečanost
Slavnostni govornik prof. ALDO RUPEL.
Športna akademija
Od 15. do 19. ure prost ogled prostorov Kulturnega doma 
Ob 20. uri: Otvoritvena svečanost. Slavnostni govornik prof. 
MILKO RENER.
Gledališka poema »KRVAVA RIHTA*
Vstop prost

vse mesto in je namenjen plemeni- I jih razširiti, ne delamo tega iz na 
in združevalnim ciliem. trdno leibov. da bitim in združevalnim ciljem, trdno 

računamo na razumevanje javnih u- 
stanov, predvsem dežele Furlanije - 
Julijske krajine in goriške občine, 
saj, bi bila velika škoda, če bi zara
di pomanjkanja sredstev ta funkcio
nalni objekt ne bil primerno izko
riščen.

SKUPNO GRADITI 
NAŠO ENAKOPRAVNOST

Naša želja, da obogatimo funkcijo 
tega doma, izhaja iz naših načel in 
prakse, ki stremijo k oplemenitenju 
odnosov med ljudmi ne glede na u- 
smerjenost in ne glede na narod
nost. Upravičeno je zato naše pri
čakovanje in zahteva, naj veljajo e- 
naki nagibi tudi do nas, do naše na
rodnostne skupnosti s priznanjem na
rodnostnih pravic, ki bodo temelj, 
na katerem bomo skupno gradili na
šo enakopravnost.

Današnji čas je nam Slovencem 
v Furlaniji - Julijski krajini le bolj 
naklonjen in čutimo, da je osimski 
duh živ kljub oviram tistih, ki bi 
želeli, da ostane vse pri starem. 
Drugačno razpoloženje potrjuje večji 
posluh za priznavanje naših pravic, 
potrjujejo zagotovitve, da je dozorel 
čas za zakonsko zaščito naše skup
nosti, toda pristop k uresničevanju 
uveljavljanja narodnostnih pravic 
ne more biti polovičen in obreme
njen z negativnimi stališči konser
vativnih krogov, ki vidijo v Sloven
cih le objekt za asimilacijo. Prav ta
ko ne more biti obremenjen s teorijo 
o »različnih realnostih*, po kateri 
naj ne bi bili vsi deli slovenske 
manjšine v Italiji enakopravni in bi 
bile priznane manjše pravice tistim 
delom, ki so bili v zgodovini narod
nostno najbolj zapostavljeni ali ved
no pod večjim asimilacijskim pri
tiskom, ker so predstavljali manjši 
odstotek prebivalstva.

POPUŠČANJE
ITALIJANSKIM
NACIONALISTIČNIM
KROGOM

Tudi odpor do priznanja enako
pravnosti slovenskega jezika na ce
lotnem ozemlju, kjer biva slovenska 
manjšina, pomeni popuščanje nacio
nalističnim silam, ki širijo iluzijo, 
da so nekateri deli slovenske manj
šine že napol asimilirani in bi pri
znanje nacionalnih pravic po njiho
vem pomenilo nasilno oživljanje ne
česa. kar da je že v . agoniji. Hkra
ti isti krogi namenoma pretiravajo,

gibov, da bi komu škodovali, mar
več zato, ker smo prepričani, da je 
to sestavni del našega boja za ena
kopravnost.

Prostor in zemlja, ki sta še da
nes med temeljitimi branilci našega 
obstoja, se iz dneva v dan bolj kr
čita, zato se ne moremo odreči za
htevi, da soodločamo o spremembah 
namembnosti prostora.

Nasprotovanje našim pobudam v

Marko Vogrič je udeležencem 
sinočnje slovesnosti opisal ves 
potek dolgotrajnih prizadevanj 
za pridobitev lokacije in grad
benega dovoljenja ter potek iz
gradnje kulturnega in športne
ga središča v Gorici.

gospodarstvu in dosledno odklanja
nje naše udeležbe v politiki s pro
storom objektivno pomenita, da je 
še živa težnja, da bi se naša mate
rialna odvisnost povečala. Odvisnost 
pa po kratki poti vodi v asimilacijo.

Naša narodnostna skupnost je v 
zadnjem času predmet vedno večje
ga zanimanja. Naša zaščita je ob
vezen predmet razgovorov med pred
stavniki Jugoslavije in Italije; de
želni svet Furlanije - Julijske kraji
ne je naša vprašanja podrobno ob
ravnaval in se obvezal, da bo pozi
tivno posredoval pri vladi; pred
sednik vlade Spadolini se je pred 
parlamentom obvezal, da bo vlada 
izdelala sintezo raznih predlogov; 
enotna slovenska delegacija je na 
srečanju s predsednikom vlade, z 
zunanjima ministroma Colombom in 
Vrhovcem, s tajnikoma KD Piccoli- 
jem in KPI Berlinguerjem postavila 
zahtevo, naj pride takoj do razpra
ve v parlamentu o zakonu za zaščito 
naše manjšine.

OBLJUBE JE TREBA
IZPOLNITI
BREZ ODLAŠANJA

V razgovorih smo dobili ohrabru
joča zagotovila. Sedaj gre za to, da 
bodo obljube brez odlašanja izpol
njene, da bo v najkrajšem času pri
šlo do razgovorov med posebno de
lovno skupino in predstavniki manj
šine, kot je obljubil predsednik vla
de, da bo KD čimprej predložila svoj 
osnutek zakona in da bomo spomla
di imeli globalni zaščitni zakon.

Ni nam vseeno, kakšna bo sinteza 
predlogov, ki jih bo izdelala vlada. 
Zato si bomo prizadevali, da vpli
vamo na vsebino njenih zaključkov, 
in pozivamo vse tiste, ki bodo o teh 
stvareh odločali, naj ne gredo mi
mo zahtev naše manjšine, ki se zr
calijo v stališčih petih članov bivše 
posebne komisije pri predsedstvu 
vlade.

Berlinguer je obljubil vsestran
sko podporo svoje stranke našim za
htevam. Enako, smo prepričani, bo 
storil tudi tajnik PSI Craxi, ki se 
bo srečal z enotno delegacijo v bliž
nji bodočnosti. Podobno naklonjenost 
pričakujemo od ostalih demokratič
nih strank.
* Bo vsem.-tem. kar je bilo do tu 

ugotovljeno, blišč tega doma ne pre
nese primerjave z današnjim polo
žajem Slovencev v Italiji. Ta dom 
je izjema. Je zvezda med tolikimi 
drugimi. Ali je zvezda danica, ki 
napoveduje sonce? To bomo v krat
kem videli.

V želii, da bi v resnici napovedo
val boljše čase in v prepričanju, da 
bo izpolnjeval namenjeno mu po
slanstvo, otvarjamo v tem trenutku 
Kulturni dom v Gorici.

Sinočnje slovesnosti ob odprtju novega Kulturnega doma so se udeležili tudi številni ugledni gosti

TRIPANI: GRADIMO 
ZDRUŽENO EVROPO

Tudi deželni odbornik Tripani. ki 
je na sinočnji slovesnosti nadome
ščal predsednika deželne vlade Co- 
mellija je v kratkem pozdravnem 
nagovoru izrazil zadovoljstvo nad 
novim kulturno-športnim središčem 
ter nad lokom povezovalnega čle 
nap/ oziroma, '-stičišča' "med sloven
sko in italijansko kulturo, ki naj 
bi .jo - kulturni- dom. opravljal. Samo 
b medsebojnem spoznavanju in v 
vsakodnevnem sodelovanju, se lah
ko porodi trajno prijateljstvo, kar 
je osnova tudi za mir in sodelova
nje v svetu, pogoj za boljše živ
ljenje.

To, kar ustvarjamo, oziroma po 
skušamo ustvariti v Gorici naj ne 
bo primer sodelovanja med Vzho
dom in Zahodom ali med kakim 
drugačnim sistemom, ampak nekak 
poskus graditve združene Evrope, 
je dejal odbornik Tripani.

OBČUTKI IN ZELJE OBISKOVALCEV

Scarano: Praznik Slovencev 
in vsega goriškega mesta

Cumpeta: Kulturni dom 
sad prijateljskega ozračja

»Nebo ni mistika, ampak PRO
STOR - II cielo non e mistica ma 
SPAZIO*. S tem citatom iz pesmi 
Srečka Kosovela «Jesenski vihar*, 
je prisotne v Kulturnem domu si
noči pozdravil predsednik pokrajin
ske uprave prof. Silvio Cumpeta.

»Kulturni dom je sad dolgega in 
navdušenega dela in uresničuje pro
stor, v katerem bo lahko slovenska 
narodnostna skupnost v mestu in 
v pokrajini uresničevala svojo kul
turo, ki je istočasno naša kultura,*

| je dejal predsednik pokrajine in 
■ nadaljeval rekoč, »da je v našem 
prostoru na žalost dolga leta vla
dala kontrapozicija stališč in pri 
tem citiral Angela Vivanteja, ki je 
v letu 1912 v knjigi «Iredentismo 
Adriatico* napisal, da hočejo neka
teri v naših krajih skriti in odpra
viti resnico. Ta nelogika je dolgo let 
vladala v naših krajih.

»Po dveh vojnah smo v stanju od
straniti vse kontrapozicije. Tako 
pred Osimom, kot po Osimu so 
obstajale in obstajajo med država
ma in tudi znotraj naše pokrajin
ske in deželne realnosti skupna sta
lišča. To smo že občutili tudi pred 
nekaj dnevi, na proslavi 25-letnice 
obstoja mešane italijansko - jugo
slovanske gospodarske zbornice. Ta 
kulturni dom se rojeva v tem prija
teljskem ozračju, v tem ozračju 
strpnosti tistih velikih mož, ki so 
v našem širšem prostoru ustvarjali 
in živeli, pa naj so bili to Italijani 
ali Slovenci, in ki niso bili prežeti 
z nacionalizmi.*

Predsednik Cumpeta je nato ome
nil tudi sledove, ki so jih tu pustih 
slovenski, italijanski, avstrijski ar
hitekti in dejal, da v tem skupnem 
iskanju in prizadevanju postanemo 
bolj bogati in bolj svobodni, saj se 
mora človek zavedati, da ima toliko 
želja, kot je jezikov.*

»S posebnim zadovoljstvom vam 
ob tej priliki prinašam pozdrav go
riške občinske uprave, saj je dana
šnja otvoritev praznik Slovencev in 
istočasno praznik vsega mesta.* S 
temi besedami je goriški župan dr. 
Antonio Scarano pozdravil sinoči 
goste in publiko v Kulturnem domu 
ter tako nadaljeval;

»Ta najbolj moderni, ta zavida
nja vreden center kulture, športa, 
humanosti, miru, bo trkal ne samo 
s srcem Slovencev, marveč s srcem 
vsega mesta, kajti prav z uni
verzalno kulturo se bomo boljše 
spoznali, odkrili bomo to kar nas 
druži, čeprav v etnični različnosti, 
kar nam je skupno v zgodovini, v 
tradicijah, v čustvih, v drugih be
sedah v civilizaciji.*

Potem, ko ja dejal, da se to sre
dišče pridružuje drugim na Gori
škem, kjer se kaže dinamika sloven
skega sveta, je župan Scarano de
jal še, «da kaže ta center voljo 
Slovencev te zemlje, da se nadalju
je njih tradicionalni pohod kultur
ne prisotnosti, prisotnosti, ki je 
globlja in žlahtnejša prav zato, ker 
je v dotiku z drugimi kulturami in 
narodi, ki skupno sestavljajo veliko 
harmonijo goriške kulture in njene 
enkratne posebnosti.*

»Pred seboj imamo veliko proble
mov,* je dejal župan, «še posebej 
na kulturnem in šolskem področju, 
tako za manjšino in tudi za večino. 
To zaradi težav tudi finančnega zna
čaja, ki nam ne dovoljujejo najti 
tiste rešitve,, ki bi si jo želeli. Mar
sikaj pričakujemo od vlade in par
lamenta: posebej hočem omeniti
vprašanje etnične zaščite in oboje
stranskega izvajanja osimskih spora
zumov v tistem prijateljskem duhu, 
ki se je porodil na tem obmejnem 
območju prej kot drugod in kjer je 
osimski sporazum potrdil že obsto
ječe stanje. Skupno z vami, Sloven
ci, pozivamo našo vlado naj izvede 
čimprej resnično obmejno politiko, 
v okviru katere mora priti tudi, zno
traj naših meja, do tistih posegov, 
ki lahko nudijo mir in jasnost tu ži
večemu prebivalstvu. Naša realnost 
je kompleksna, včasih težja kot dru
god, obogatena pa je od kulturnih 
in etničnih različic in zgodovinskih 
posebnosti.*

Župan se je potem dotaknil še go
spodarskih težav, v katerem se na
hajamo v tem trenutku, kar otežu
je rešitev marsikaterega vprašanja,

Dolgotrajni sen goriških Sloven
cev se je uresničil. Kulturni dom 
je odprt, postal naj bi kulturno ža
rišče pripadnikov naše narodnost
ne skupnosti na Goriškem, most 
zbliževanja s pošteno mislečimi pri 
padniki večinskega naroda.

Neposredno po sinočnfn ^otvoritve
ni slovesnosti smo skušali zabele
žiti nekaj občutkov i«ied ■ tistimi!'1!*! 
so se slovesnosti udeležili. Vsi" so 
nam radi odgovorili.

RAFKO PREMRL: Neizmerno
sem ponosen, da smo spet prišli 
do svoje javne dvorane v Gorici, 
k.jer so nas zmeraj metali na cesto.

KARLO FERLETIČ: Za Goriča 
ne in vse nas na Goriškem je da 
nes velik praznik. Kulturni dom ie 
velika pridobitev. Upam, da bo to 
ugodno vplivalo za kulturno in splo
šno rast Slovencev, tako v mestu, 
kakor na podeželju. Predvsem pa 
v mestu.

MARIJA BOGATAJEVA: Vesela 
in srečna sem, da sem dočakala ta 
srečni trenutek.

JANKO COTIČ: Prvi maj 1945 in 
današnji dan sta največja dogodka 
v mojem življenju.

JOŽKO PAHOR: Bil sem priso
ten pri otvoritvi Kulturnega doma 
v Trstu, pred 17 leti. Danes je tak 
svečan dogodek tu v Gorici. Upra
vičeno smo lahko ponosni na to pri
dobitev. tako Slovenci v Gorici, na 
Krasu in v Laškem. Upam. da bo 
Kulturni dom pomenil ne samo ma
terialno, ampak tudi duhovno obo
gatitev.

LUDVIK ČOTAR: Vzhičen sem,

Kroniko sinočnje otvoritve 
Kulturnega doma v Gorici so 
sestavili novinarji Gorazd Ve
sel, Marko VValtritsch in Vlado 
Klemše.

najraje bi se zjokal. Neverjetno 
sem zadovoljen.

SLAVKO ŠTEKAR: Težko .je bilo 
graditi, prizadevati si bomo mo
rali, da bomo to pridobitev znali in 
uspeli ohraniti. Koliko naporov in 
težav je bilo treba. Lahko rečem, 
da smo s težko borbo ustvarili po
goje, da smo prišli do kulturnega 
doma -. I ■

ELO MERKUžA: Dom izgleda 
precej lepši, kakor sem si pred
stavljal. Skoda, da tudi zunanji iz- 
gled ni tako lep.

LUIGI BLASIG: Sem globoko pri
zadet. Ob igri so mi prišle pred 
oči ponovno vse tiste stare zgodbe 
in pripovedi, ki sem jih slišal iz 
ust svojih staršev. Navdušen sem 
in ponosen obenem nad tole po
membno pridobitvijo.
. MILADIN ČERNE: To kar smo 
čakali toliko let, je končno pod 
streho. Upam, da bo služil pred
vsem mladi generaciji.

RUDOLF SAKSIDA: Zelo lepo se 
je razvijalo. Upam, da bo dom res 
prevzel tisto povezovalno vlogo med 
jslovensko in italijansko kulturo, 
med Slovenci in Italijani v Gorici.

LJUBKA ŠORLI: Današnji dan 
pomeni zelo velik dogodek za nas 
goriške Slovence. Upam, da bo Kul
turni dom služil svojerhu namenu 
v nedogled, predvsem pa upam in 
si želim, da bo znala to dobrino 
ceniti naša mladina. Ta zavest naj 
jo še bolj navduši za slovensko pro
svetno in kulturno dejavnost na 
sploh.

NEREO BATTELLO: Odločilen
mejnik v zgodovini Gorice in zgo
dovini odnosov med Slovenci in 
Italijani.

MARJAN DEVETAK: Nedvomno 
gre za izredno pridobitev, tako na 
kulturnem kot na športnem po
dročju.

FRANC GRILJ: Boljše kot tako 
ne bi moglo biti.

STANKO MARUŠIČ: Krasno, od
lično! Kaj takega na Goriškem ša 
nismo doživeli! Glede današnjega 
programa mislim, da bi ga moral 
videti prav vsakdo.

EMIL VALENTINČIČ: Lahko iz
razim polno zadovoljstvo zaradi pri
dobitve novega kulturnega in šport1 
nega središča. Slovenci s tem spet 
dokazujemo svojo prisotnost, novi 
kulturni dom pa pomeni nedvomno 
tudi obogatitev za mesto Gorico.

MIRKO PERIC: Velik praznik, 
zgodovinski dan, praznik vseh nas.

VILKO FAJT: Pred tolikimi leti 
sem na nekem posvetu vprašal, 
kdaj bodo imeli tudi v Gorici svoj 
kulturni dom. Odgovor je bil, da 
čez kaki dve leti. Res, bilo je tre
ba počakati kar precej več, a kljub 
temu sem zelo zadovoljen, da j« 
kulturni dom zdaj odprt.

SALVATORE VENOSI: Nekaj e- 
dinstvenega in lepega. Mislim, da 
nam bo to res ostalo v srcih, da 
bomo delali z večjim zanosom.

VANKO DELPIN: Popolno zado- 
ščenje.
~ MILAN DEVETAK: Dom pomeni 
veliko pridobitev predvsem za mla
dino. Končno bomo tudi mladi ime
li svoje prostore, svoje središče. li
pam le, da ne bo nevoščljivosti in 
podobnih negativnih pojavov.

IVAN HUMAR: Seveda sem zado
voljen, čeprav ne popolnoma. Mi
slim, da bo dvorana premajhna za 
pomembne prireditve.

EDI MALIGOJ: Zdi se mi skoraj 
neverjetno. Presenečen sem nad pri
sotnostjo tolikih predstavnikov ita
lijanskih oblasti. Vsekakor gre za 
vehkanski dogodek. Težko bomo še 
doživeli kaj podobnega. Mislim, da 
si bomo morali prizadevati za so
žitje, to kar je bilo danes tudi v 
govorih poudarjeno. Dom naj bi slu
žil tudi pripadnikom večinskega na
roda.
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Smrtna nesreča v Tržiču
Za posledicami hude prometne 

nesreče, ki se je pripetila včeraj, 
okrog 12. ure v križišču Ulic Galilei 
in Parini v Tržiču, je umrl 55-letni 
Saturnino Buttignon iz Ronk, Gari
baldijeva 7. V njegov avto znam
ke panda je silovito trčil avtobus 
medobčinskega prevoznega konzor
cija, ki je vozil iz četrti San Polo 
proti mestnemu središču. Težko vo
zilo, v katerem sta bila le dva pot
nika, ki pa v nesreči nista bila ra
njena, je upravljal 42-letni Guido 
Righi iz Tržiča, Vicolo Desseni- 
bus 4.

Vse okoliščine hude prometne ne
sreče še niso znane, vendar izgleda, 
da je Buttignon menda zapeljal v 
križišče, ne da bi upošteval znaka 
o prednosti. Ob trčenju z avtobusom 
je avtomobil odbilo nekaj metrov 
stran, pri tem pa so bili poškodova
ni tudi tri parkirani avtomobili. Iz 
razbitin pande so reševalci s te
žavo izvlekli hudo ranjenega But- 
tignona, ki pa je že med prevozom 
v tržiško bolnišnico podlegel po
škodbam.

Spremembe na avtobusni 
progi št. 1
Ob Andrejevem sejmu v Gorici, ki 

se bo letos pričel šele 5. t.m., bodo 
deloma spremenili tudi vozni red 
mestnih avtobusov na progi št. 1. 
Avtobuse bodo od 5. do 8. decem

bra preusmerili na Mamelijevo uli
co. Občinsko podjetje nadalje ob
vešča, da bodo avtobusi v pone
deljek, 7. t.m., vozili po običajnem 
urniku, medtem ko bo v torek, 8. 
t.m, veljal praznični umik.

Palčičeva razstava 
v avditoriju

V torek, 1. decembra, ob 18.30, 
bo v goriškem avditoriju odprta raz
stava slikarja Klavdija Palčiča. 
Razstavo prireja Zveza slovenskih 
kulturnih društev s pokroviteljstvom 
goriške pokrajinske uprave.

Razna obvestila
Na sedežu sekcije KPI »Spazza- 

pan* v Škabrijelovi ulici 42 bo ju
tri, v nedeljo, 29. novembra, ob 
9.30, redni kongres te sekcije. Po 
poročilu tajnika Oliviera Furlana 
bo sledila razprava, izvolili bodo tu
di člane odbora sekcije.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v 

Gorici dežurna lekarna S. Giusto, 
Korzo Italija 244, tel. 83-538.

Koncerti
V avditoriju bo jutri, ob 11. uri 

četrti koncert iz serije nedeljskih 
matinej. Nastopi komorni orkester 
«Rodolfo Lipizer*.

Kino

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v 

Tržiču dežurna lekarna bolnišnice, 
UL Terenziana, tel. 44 387.

Corrca
VERDI 17.30-22.00 »Nudo di don- 

na». E. Giorgi in N. Manfredi. 
Barvni film.

CORSO 18.00—20.00 »Pierino contro 
tutti*. A. Vitali. Barvni film.

VITTORIA 17.00-22.00 »Pornoeroti- 
che fantasie di Justine*. Prepove
dan mladini pod 18. letom.

Iršič
EXCELSIOR 17.30-22.00 »Storie di 

ordinaria follia*.
PRINCIPE 18.00 - 22.00 »Piso pi

še llo*.
/Voivi Carico 
m okolico

SOČA 18.00—20.00 »Labirint*. Fran
coski film. 22.00 »Terezino telo*. 
Italijanski film.

SVOBODA 18.00-20.00 «Jastog za 
zajtrk*. Italijanski film.

DESKLE 19.30 «Zakaj bi lagal*. A- 
meriški film.

POGREBI
Danes v Gorici, ob 12. uri Teresa 

Berlot vd. Grusovin iz splošne bol
nišnice v cerkev na Svetogorski uli
ci in na glavno goriško pokopališče, 
ob 13.40 Jožefa Terčič vd. Žnideršič 
iz glavne bolnišnice v Števerjaa.
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HARMONIKARJI TRŽAŠKE GLASBENE MATICE NA TEKMOVANJU V ANCONI

MILIČ NAJBOLJŠI MED NAŠIMI POSAMEZNIKI 
<SYNTHESIS DOSEGEL ABSOLUTNO 7. MESTO

Festival harmonikarjev prireja tovarna harmonik Excelsior ob sodelovanju 
dežele, občine in krajevne letoviščarske ustanove in je vsedržavnega značaja

Dežela Marche je znana po to
varnah harmonik, ki predstav
lja,io dober del tamkajšnje indu
strije. Teh obratov, v katerih de
loma izdelujejo instrumente še 
ročno, je veliko. Tovarna Excel- 
sior iz Castelfidarda pa se ne 
omejuje samo na izdelovanje har
monik, ampak vsako leto prire
di pod pokroviteljstvom dežele, 
občine in letoviščarske ustanove 
tudi državni festival harmonikar
jev. Kot je že tradicija, saj je 
bil letošnji že peti, se ta odvija 
predzadnjo soboto in nedeljo no
vembra v Teatro dei Servi v An- 
toini. Festival je tekmovanje za 
posameznike in ansamble iz vse 
Italije, ki nastopajo v raznih sta
rostnih skupinah, oziroma so raz
deljeni po številu elementov. Le
tošnjega tekmovanja so se udele
žili tudi harmonikarji Glasbene 
matice iz Trsta, ki obiskujejo 
pouk harmonike v podružnicah v 
Nabrežini in Bol juncu.

V petek, 20. novembra, so se 
»brali na železniški postaji, nalo
žili instrumente in prtljago na 
vlak in se odpeljali. Potovanje 
je bilo kar naporno, saj je bilo 
treba dvakrat prestopati in to v 
zelo kratkem času, harmonike 
pa niso tako lahke, da bi z 
njimi lahko tekel in tudi ne do
volj majhne, da bi se z lahkoto 
pomikali po hodnikih. Kljub vsem 
težavam so zvečer srečno prišli 
na cilj.

V soboto zjutraj se je začelo 
tekmovanje. Na vrsti so bili naj- 
mlajši in sicer v skupini otrok 
do 10. leta starosti/ Nastopila sta 
Jana Miot in Iztok Pečar. Oba 
sta morala pred komisijo najprej 
zaigrati obvezno skladbo cLutka 
igra* skladatelja Scionija, nato pa 
še eno po lastni izbiri. Tako je 
Jana igrala Fugazza: Mačka in 
miška. Iztok pa istega skladate
lja Kitajski pregovor.

V starostni skupini do 12. leta 
»ta igrala Mitja Lorenzi (raz. prof. 
Furlan) in Aleks Mahnič (raz. 
G. Guštinčič). Poleg obvezne 
skladbe Marcosignorijeve Danze
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V Pekingu
še ne poznajo
avtomobilske
gneče
Kitajska je po številu prebival- 

»tva največja država na svetu. 
Šteje več kot eno milijardo ljudi. 
Glavno mesto Kitajske je Peking, 
ki tudi ni majhno, saj šteje nekaj 
nad 9 milijonov prebivalcev. Ko
gar je pot privedla na Kitajsko in 
še posebej v Peking, je zagotovo o- 
pazil, da niti v glavnem mestu ve
like države ni avtomobilske gneče. 
Tudi v samem središču Pekinga 
ne. Zato pa je razmeroma veliko 
koles, oziroma kolesarjev po vseh 
pekinških ulicah. Po podatkih, ki 
so jih objavili pred nedavnim, je v 
kitajskem glavnem mestu vendar
le nekaj nad 180 tisoč motornih 
vozil, v glavnem avtomobilov, tako 
da pride po eno motorno vozilo na 
vsakih 50 meščanov, koles pa je 
nič manj kot tri milijone, to se 
pravi, da pride po eno kolo na 
vsake tri meščane, nekako tako 
kot pride v Zahodni Nemčiji in v 
Franciji po en avtomobil na tri 
državljane. Od tod tolikšna kole
sarska gneča po ulicah kitajskega 
glavnega mesta.

Pičene je prvi igral še Marengo- 
nijevo Mala plesalka, drugi pa 
Fugazzovo skladbo Šaljivi ča
rovnik.

Rezultati skupine A so bili raz- 
obešeni še pred poldnevom. Iztok 
Pečar je dobil oseminsedemdeset 
točk, Jana Miot p« dvaindevet
deset, kar pomeni, da je zasedla 
drugo mesto, saj velja na teh 
tekmovanjih pravilo, da so tretji 
tisti, ki imajo več kot petinosem
deset točk, drugi tisti, ki doseže
jo od devetdeset do štiriindevet- 
deset točk. prvi pa vsi, ki preseže
jo petindevetdeset točk.

Popoldne sta bili na vrsti sku
pina C, harmonikarji do štirinaj
stega leta starosti, in skupina K, 
v kateri so lahko nastopili soli
sti, ki so že dopolnili šestnajst let. 
Še prej pa so izobesili rezultate 
skupine B. Oba naša fanta sta 
bila tretja s petinosemdesetimi 
točkami, V skupini C je nastopil 
z Bignattijevo ♦Rapsodio verde* 
Maurizio Marchesich in dosegel 
prvo mesto s petindevetdesetimi 
točkami. V kategoriji E pa je na
stopil Ivan Milič, gojenec profe
sorice Dorine Cante, ki uspešno 
vodi harmonikarska oddelka v So- 
vodnjah in Nabrežini. Poleg ob
vezne skladbe je igral «Sanatino» 
izredno plodovitega še živečega 
skladatelja Fugazza in tako v 
svoji skupini dosegel absolutno pr
vo mesto z oceno 97/100. V tej sku
pini je bil vpisan tudi Fulvio Ju- 
rincich, harmonikar profesorja 
Klavdija Furlana, ki je igral Pa- 
scalijev «Valzer da concerto* (kon
certni valček) in si s to skladbo 
zaslužil devetdeset točk in drugo 
mesto. Tako je bil tudi sobotni 
program zaključen.

V nedeljo zjutraj so bili na vrsti 
harmonikarji, ki igrajo na har
moniko z melodičnimi basi. Spet 
so bili izvajalci razdeljeni po sta
rostnih skupinah. Med najmlajši
mi sta nastopila tudi gojenca Gu
stinčiča, Walter Corva, ki je v 
tej skupini zmagal s petindevet
desetimi točkami, in Laura Mau- 
ri, ki je bila druga, ker je do
bila devetdeset točk. Igrala sta 
poleg obvezne skladbe Schuma- 
novo ♦melodijo* oziroma Cimaro- 
sijevo «Sonato št. 9».

Za razvezane base pa se je le
tos odločil tudi Corrado Rojac, ki 
je igral v skupini do petnajstega 
leta starosti. Kot Jurincich, Mar
chesich in Lorenzi, je tudi on go
jenec profesorja Klavdija Fur
lana. Izvajal je Zipolijev <largo*. 
sam pa je predložil skladbo (rap- 
coskega klavičembalista iz f8. sto
letja Daquina Le- Concon in se 
uvrstil na prvo mesto s šestinde- 
vetdesetimi točkami.

Ko je komisija' poslušala vse so
liste, so prišli na vrsto ansambli. 
Najprej manjše skupine do šest 
elementov, nato srednje, nazad
nje pa še ansambli, ki štejejo več 
kot trinajst članov. V tej skupini 
je pod vodstvom profesorja Fur
lana nastopil tudi ansambel Syn- 
thesis 4 iz Bol junca, ki je naj
prej kot obvezno skladbo igral 
♦Simfonijo* iz opere »Le Masche- 
re* Pietra Mascagni.ia, nato pa 
še «Cvetni valček* iz baleta «Hre- 
stač» Petra Hjiča Čajkovskega. 
Po skoraj pol ure mučnega ča
kanja so okrog poldne razobesili 
še zadnje rezultate: Ansambel je 
dobil osemindevetdeset točk in 
zmagal.

Najzahtevnejše je šlo tako mi
mo. Zvečer je bil na vrsti še za
ključni koncert, na katerem so 
nastopili vsi, ki so dobili najviš

jo oceno med vsemi prvouvršče- 
nimi v svoji skupini. Na javnem 
nastopu so lahko vsi slišali mla
de harmonikarje, saj so prej i- 
grali samo pred komisijo. Na odru 
so se tako zvrstili najprej naj
mlajši iz skupine A in B, nato 
je nastopila štirinajstletna Sil
via Pagni iz Terama, ki je med 
posamezniki iz vseh kategorij do
segla najvišje točkovanje je si
cer 98/100. Nato je igral Marco 
Gatti iz skupine D, za njim pa 
harmonikarski ansambel iz Fara 
San Martino pri Chietiju. Za njim 
je prišel na oder Ivan Milič, ki 
se pod vodstvom profesorice Can
te pripravlja na diplomski izpit. 
S svojim izvajanjem Fugazzijeve 
«Sonatine» je kar očaral publiko, 
ki ga je nagradila z dolgim a- 
plavzom.

Na vrsti sta bila nato zmagoval
ca v skupinah z melodičnimi basi 
Walter Corva, ki je igral Bachov 
♦menuet* in Corrado Rojac, ki je 
zaigral pravo pomladansko vzduš
je. Zadnji je nastopil ansambel

Glasbene matice in zaigral najprej 
♦Simfonijo* in kot dodatek še 
♦Cvetni valček*.

Sledilo je nagrajevanje vseh pr- 
vouvrščenih, ki so dobili pokale, 
kolajne in diplome. Najlepša na
grada pa je bila harmonika, ki 
je bila namenjena tistemu posa
mezniku ali ansamblu, ki je med 
vsemi dobil najvišjo oceno. Ker sta 
tako ansambel ♦Synthesis 4» kot 
Silvia Pagni dobila 98 točk, so za
njo žrebali in instrument je šel v 
Teramo. Kljub temu so bili vsi na
ši harmonikarji, predvsem pa pro
fesorji žeto zadovoljni, saj so se 
na tekmovanju prav dobro odre
zali.

Gotovo je, da so take izkušnje iz
redno pozitivne, ker dajejo tako u- 
čencem kot profesorjem novega 
zagona za nadaljnje delo': pozitivne 
pa so tudi zato, ker tako ugled 
Glasbene matice in njenih pedago
gov in tudi vse naše narodnostne 
skupnosti raste tudi izven meja 
naše dežele.

IT
Bivši svetovni šahovski mojster inpredsednik svetovne šahovske zveze 

dr. Max Euwe je te dni umrl v starosti 80 let
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PRAV NA DANAŠNJI DAN

Pred petdesetimi leti je v Gorici umrl 
goriški nadškof Frančišek Borgia Sedej
Mesec dni pred smrtjo se je na pritisk Vatikana in fašistične vlade umaknil s svo
jega položaja - Zakaj so slovenski in Slovencem naklonjeni škofje tedaj odstopali

/ ypS »Tl *<■*''

Goriški fašisti in ne Je fašisti so takole dajali duška svojemu besu: na zidove nadškofijskega sedeža so na
pisali »Smrt Sedeju* in «Smrt Sedeju, svinji SHS*, torej smrt jugoslovanski svinji, kajti Jugosavija je bila 
tedaj »Kraljevina Srbov, Hrvatov in Slovencev*. Bes proti Sedeju je bil torej tudi bes proti Slovencem

Prav na današnji dan mineva 
petdeset let, odkar je 28. novem
bra 1931 umrl tedaj ne več gori- 
ški nadškof Frančišek Borgia Se
dej. Zaradi številnih pritiskov va
tikanskih in fašističnih oblasti je 
bil namreč odstopil s položaja go- 
riškega nadškofa komaj mesec 
dni prej, 23. oktobra 1931. Pred 
odstopom je od Vatikana zahteval, 
naj mu kot naslednika imenujejo 
takega nadškofa, ki bo prijazno 
gledal na slovensko prebivalstvo. 
Goriške.. Vatikan pa, ki mu je bi
lo po konkordatu iz leta 1929 ljub

še zavezništvo in prijateljstvo s 
fašističnim režimom, se na te Se
dejeve zahteve ni oziral in je ime
noval za nadškofa istrskega Habja
na monsignorja Sirottija, ki je pri
čel takoj uvajati v goriško nadško
fijo raznarodovalne ideje fašistič
nega režima.

Na goriškem nadškofijskem sede
žu je bil Frančišek Borgia Sedej 
šestindvajset let. Za nadškofa je 
bil ustoličen 21. februarja T906, po
tem ko je ob koncu leta 1905 umrl 
nadškof Andrej Jordan. Franči
šek Borgia Sedej se je rodil 10. ok-

NOVICE Z VALUTNIH TRŽIŠČ

Ovrednotenje jena in funta, zlato ponovno nad 400 dolarji
Na valutnih tržiščih je tudi ta te

den prevladovala negotovost okrog 
dolarja, tako da so operaterji iska
li alternativne naložbe. Tako je 
ostal dolar še dalje pri vrednosti 
2,2 marke, okrepile pa so se na
slednje valute: japonski jen (za 
2 odstotka), britanski funt (1 odst.) 
in švicarski frank (0,7 odst.). Mar
ka si je le malenkostno opomogla. 
Zlato je spet zlezlo nad 400 dolar
jev za unčo, tokrat zaradi ošibitve 
dolarja proti koncu tedna. Lira sc 
je spet ošibila za pol odstotka.

Dolar je postal v začetku tega 
tedna spet mikaven in je zlezel 
nad 1200 lir ter dosegel tudi vred
nost 1207 br, 2.26 marke, 182 šv. 
franka in 216 jenov. Naslednje dni 
je dolar začel spet padati in se 
je proti koncu tedna usidral pri 
vrednosti 1190 lir. Tako smo bili 
spet priča nihanju dolarja v mejah 
dveh odstotkov (2,22 - 2,26 marke). 
Pravijo, da je bilo na tržiščih pre
cej živčnosti in operaterji so z ne
strpnostjo čakali novice o premi
kih v ameriškem gospodarstvu.

Najprej so se razširile novice, da 
je inflacija v ZDA nekoliko popu
stila in si je dolar takoj opomogel 
za en odstotek. Nato so prevlada
le novice o gospodarski recesiji, 
ker so se zmanjšala naročila za 
industrijske proizvode. V tem 
vzdušju so nekatere banke zmanj
šale obresti prime rate na 15,5 
odstotka, na področju evrodolarja 
pa so obresti v dolarjih padle že 
na 11 odst. Zaenkrat kaže, da se 
dolar lahko ohrani na dostojni rav
ni tudi z obrestmi, ki komaj po
krivajo inflacijsko stopnjo. To 
predstavlja za predsednika Reaga
na sicer uspeh, ni pa gotovo, ka
ko bo z dolarjem v bodoče. Ame

riškemu dolarju je sledil v glavnih 
obrisih tudi kanadski dolar, ki se 
je ohranil nad 1000 lirami in je 
še vreden 80 odstotkov ameriške
ga dolarja.

Japonski jen je poskočil od 5,43 
na 5,52 lir, kar predstavlja skoraj 
dva odstotka. Tudi ta teden so 
prevladovale ugodne novice o ja
ponskem gospodarstvu, zlasti se 
je povečala proizvodnja, izboljšala 
pa se je zunanjetrgovinska bi
lanca.

švicarski frank je spet zlezel na 
670 br, za dolar pa je dovolj odšte 
ti 1,77 franka. Spet je bilo opaziti 
premike kapitalov iz Francije v 
Švico zaradi preplaha ob podržav- 
ljenju večjih bank.

Britanski funt je zlezel na vred
nost nad 2300 br in je veljal v četr
tek 2312 br. Temu pojavu so bo
trovale razmeroma visoke obresti, 
ki znašajo v Veliki Britaniji 16 
odst.

Marka se je le malenkostno o- 
krepila, čeprav je bila zunanjetr
govinska bilanca Zapadne Nemči
je prejšnji mesec silno ugodna. 
Vsem je jasno, da mora marka 
♦pokrivati* tudi razmeroma šibke 
valute kot so bra ter francoski in 
belgijski frank.

Zlato je veljalo prve dni tedna 
nekaj manj kot 400 dolarjev, zad
nje dni pa se je podražilo zaradi 
ošibitve dolarja in je veljalo že 
410 dolarjev za unčo. V Milanu je 
stal gram plemenite kovine 15.600 
br. Tudi srebro se je pocenilo in 
.je veljala unča v ponedeljek 8 do
larjev, v četrtek pa 8.3 dolarja. 
Gram srebra je stal v Milanu 322 
br, gram platine pa 14.500 lir.

Ura se je še bolj ošibila in je

padla za po! odstotka nasproti 
vsem ostabm valutam. Neugodno 
vplivata na kotači jo bre vebka no

tranja zadolžitev ter 
majhna proizvodnja.

razmeroma

(srs)

NAKUPNA CENA TUJIH VALUT

Trst Celovec Zuricb Beograd
27. 11. 81 26. 11. 81 26. 11. 81 27. 11. 81

Ameriški dolar 1175,- 15,45 1,78 37,99
Kanadski dolar 980,— 12,95 1.51 31,63
Nemška marka 530,— 692,50 80.04 1712,81
Holandski florint 483,- 632,00 73.11 1559,92
Belgijski frank 27,60 3(5,90 4,75 99,90
Danska krona 162,- 213,50 24.84 531.23
Švedska krona 214,- 279.20 32,62 693,52
Norveška krona 203,- 268,00 31,— 661,08
Francoski frank 208,- 271,90 31.74 676.98
Italijanska Lira 1.28 1.49 3.19
Angleški funt 2240,- 29,26 3,44 73,24
Irski funt 1785,- 23,96 2.96 —

Švicarski frank 660,- 866,50 — 2144.14
Avstrijski šiling /75.— — 11.40 244,04
Japonski jen 5,- 7,05 0,84 17,20
Avstralski dolar 1300,- 17.20 2,15 43,05
Španska peseta 11.70 15,40 1.87 39,20
Portugalski eskudo 16 50 20,50 2,76 —

Jug. dinar: mali 24.50 32,- 4,10 —

veliki 25,- 32.— 4,10 —

Grška drahma 17,- 22,50 3,10 '

VZHODNOEVROPSKE VALUTE DRAGOCENE KOVINE

27. 11. 81 26. 11. 81 Nakup Prodala

Sovjetski rubelj 320,- ZLATO
Milan (g) 15.800 16.000

Poljski zlot 0.90 ZLATO
Češka krona 41.— London (unča) 409,50 dol. 410,25
Madžarski forint 30,— SREBRO
Romunski lej 26.- Milan (kg) 316,300 323.700
Bolgarski lev 400,- PLATINA
Turška lira 6,20 Milan (g) 14.600 14.900

tobra 1854 v Cerknem, študiral je 
v goriški pripravnici, potem v gim
naziji in semenišču. Bil je vedno 
odličnjak. V duhovnika je bil po
svečen leta 1877, kasneje ga je te
danji goriški nadškof Andrej 
Gollmayr poslal študirat na Dunaj, 
kjer se je poglobil v študij orien
talskih jezikov in cerkvenega pra
va. Vebko je pisal v razne sloven
ske revije. Po kratkem poučevanju 
na goriškem bogoslovju, medtem 
je tudi postal doktor teologije, je 
leta 1889 šel na Dunaj, kjer je 
prevzel službo ravnatelja Avgušti- 
neja, važnega zavoda. Bil je tudi 
dvorni kaplan in se takrat pobliže 
seznanil s cesarjem Francom Jo
žefom.

To svoje poznanje je kasneje tudi 
izkoristil, med drugim tudi tako, 
da je od cesarja izposloval darilo
60.000 kron za gradnjo četrte slo
venske šolske zgradbe v takratni 
Vetturinijevi ubci v Gorici. Drvet 
let kasneje se je vrnil v Gorico, 
kjer ga je nadškof Jakob Missia 
imenoval za kanonika in stolnega 
župnika. Bili so časi, ko se je 
nadškof odkrito vmešaval v sloven
sko pobtično življenje in prav nad
škofu Missi dajejo sodobniki in 
preučevalci takratnih razmer veb
ko odgovornost za razkol, do kate
rega je prišlo ob prelomu stoletja 
v dotedaj enotnem slovenskem ta
boru na Goriškem in kasnejše 
prepire med bberalci in klerikalci. 
Tudi kasnejši nadškof Sedej se ni 
takemu pristranskemu gledanju o- 
drekcl v zadnjih letih pred prvo 
vojno. Imel je v rokah močno orož
je, saj je bil, kot njegovi predniki, 
predsednik kuratele (upravnega 
odbora) Goriške hranilnice, ta pa 
je z zaslužkom bančnega potova
nja obilno finansirala župnišča; 
župniki pa so bili pobomiki in akti
visti ene pobtičnih strank, t.j. 
klerikalne.

Med vojno se je tudi nadškof Se
dej, kot vsi drugi Goričani, umak
nil v notranjost države, na sloven
sko ozemlje in s tem tudi ohranil 
dragoceno semeniško knjižnico ter 
nadškofijski arhiv. Ni pa hotel pod
pisati ♦majniške deklaracije*, ker 
se je čutil zvestega avstrijskega po
danika. V Gorico se je vrnil kmalu 
po kobariškem prodoru.

V novih državnih in pobtičnih 
razmerah se je nadškof Sedej kma
lu znašel v položaju osebnosti, na 
katero so z zaupanjem gledali slo
venski duhovniki in slovenski ljud
je, s sovraštvom pa italijanski na- 
cionabsti in fašisti. Že leta 1921, 
pred prvimi parlamentarnimi volit
vami, so fašisti zagnab proti nje
mu krik in vik in pomazali, kot 
je razvidno iz naše sbke. nadško
fijski dvorec v Gorici, s števibiimi

sramotilnimi izrazi.
Ko je fašistična vlada odpravila 

slovenske šole, je goriški nadškof 
Sedej duhovnikom ukazal, da mo
rajo verouk poučevati v sloven
skem jeziku. To je seveda veljalo 
za slovenski del dežele. Fašisti so 
zaradi tega besneh, ker so uvideb, 
da jim bo težko izriniti slovenščino 
iz cerkve, medtem ko jim je bilo 
uspelo izriniti jo iz šole. Besneb so 
proti njemu tudi, ker je z vodenjem 
Goriške hranilnice oviral njihovo 
prodiranje na gospodarskem po
dročju. Od ustanovitve v letu 1831 
je bil namreč vedno na čelu Gori
ške hranilnice nadškof, z njima 
sta v upravnem odboru bila še žup
nika na Travniku in V Stalnici. Lai
ki, ki jih je imenoval nadškof, pa 
so bili le v nadzornem odboru.

Fašistom pa je s'št&vlfhimi priti
ski vendarle uspelo, da so nadško
fa izrinib iz tega upravnega odbo
ra in sam Sedej je, še v času 
ko je bil predsednik, predlagal ne
katere spremembe. Že leta 1926 sta 
poleg omenjenih treh duhovnikov 
prišla v kuratelo še dva laika in 
sicer en zastopnik goriške občine 
ter en zastopnik pokrajinskega od
bora za gospodarstvo (današnja 
trgovinska zbornica). Dne 27. ju
nija 1931 pa je sam Sedej predlagal 
spremembo pravil, z njo vred izlo
čitev duhovnikov iz upravnega od
bora hranilnice. Vanjo bi prišli tri
je zastopniki pokrajinskega odbora 
za gospodarstvo ter po en zastop
nik občin Gorica, Krmin, Gradišče, 
Idrija, Tolmin in Vipava. Ta nje
gov predlog je rimska vlada spre
jela in 7. avgusta 1931 je bil imeno
van nov odbor. Sedej pa je takrat 
odstopil. V sejni dvorani Goriške 
hranibuce Sedejev portret visi po
leg onih drugih predsednikov.

Fašisti pa so na Vatikan priti
skali. Apostolski vizitator škof ka- 
pueinec Luca Possetto je jeseni 
1£31 prepričal ostarelega nadško
fa. naj odstopi. Ta se je volji Vati
kana vdal. Bil je sicer star (77 let) 
in utrujen.

Te kratke spomine bi rad zaklju
čil s citatom iz «Novega Usta* iz 
letošnjega 5. novembra. »Zakaj 
so taktf brez odpora odstopali?* je 
naslov članka. Ko omenja pisanje 
o Sedeju v novembrski številki ko
prskega «Ognjišča» dobesedno 
piše:

♦Članek prikazuje nelepe okoli
ščine njegovega odstopa, vendar 
se zdi, da se pri tem skuša, a ne 
samo pri Sedeju, kar preveč opra
vičevati okoliščine, zaradi katerih 
so kar po vrsti odstopili razni 
škofje v Julijski krajini, ki so bili 
Slovenci ali Slovencem naklonje
ni. Zgolj ustreči neki dozdevni 
želji tedanjega papeža, o kateri 
so jim pripovedovale druge osebe, 
razni odposlanci in posredniki, 
pač ni dovolj tehten vzrok za od
stop. Gotovo je bilo vmes tudi ne
kaj pretirane uslužnosti nasproti 
vatikanskim funkcionarjem, ki so 
izražali bolj pritisk in želje faši
stičnega režima 'kakor želje pape
ža. Zgodovina bo morala še razi 
skati, zakaj so škofje na Primor
skem tako hitro, brez vsakega od
pora, ustregli tem željam. Ali 
morda iz strahu, da bi se sicer 
zamerili Vatikanu, če ne bi u- 
stregli sugestijam vatikanskih 
funkcionarjev? Ali je bilo v njih 
premalo odločnosti? Ali so podce 
njevali značaj in lokavost ter ne
sramnost fašizma? Ali so si eno 
stavno želeli le miru in se rešiti 
neprestanih pritiskov in homalij? 
Kako je mogel npr. Sedej verje
ti prišepetavanju iz Vatikana, to 
je, raznih vatikanskih funkcionar
jev, da se bo položaj Slovencev 
v goriški škofiji izboljšal, če on 
kot goriški nadškof odstopi? Do 
godki so pokazali, da se je položaj 
Slovencev s tem še poslabšal m 
tega nikakor ni bilo težko predvi
deti. Morda pa se pritisku ni mo
gel več upirati zaradi bolezni m 
izčrpanosti».

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

10.00 Jo Gaillard - 8. epizoda
10.50 Družina Mezil - risanka
11.15 Luči za dva odra - 2. del
12.05 Doctcr Who - TV film
12.00 Creck-up - program o me

dicini
13.25 Vremenske razmere
13.30 DNEVNIK
14.00 Iz Troje v Rim:

Eneida - zadnji del
14.30 Športna sobota:

Milan: Tenis
16.30 Detektivka Bugsa Bunnyja - 

■ risanka
17.00 DNEVNIK 1 - Flash
17.05 MASH - TV film 
18.10 Izžrebanje loterije
18.15 Nabožna oddaja
18.25 Posebna oddaja iz parla

menta
18.50 Happy circus - vsem, TV 

film iz serije: Happy days: 
Tat poljubov

19.45 Almanah in Vremenske raz
mere

20.00 DNEVNIK
20.40 Fantastico 2 - glasbeno - 

zabavni program v zvezi z 
Loterijo Italija

22.00 Tahitske sanje:
Gauguin med Parizom in 
Tropiki - zadnji del 
Danes se bo z drugim na
daljevanjem zaključila za
nimiva oddaja «Tahitijske sa
nje*, ki prikazuje zelo plo
dno hkrati pa tudi muč
no življenje slovitega franco- 

- skega umetnika Paula Gau
guina, ki je živel v dobi od 
1848 do 1903 in leta .1891 ta
ko rekoč pobegnil iz Fan- 
cije na otočje Tahiti. Ve
likega . umetnika igra v tem 
delu David Carradine

22.50 Pregled programov za pri
hodnji teden

23.05 DNEVNIK in Vremenske 
razmere

23.30 šolska vzgoja:
Medicina 81
Drugi kanal

10.00 Srečanje z opero:
♦Nina, ossia la pazza per a- 
more* - komedija v dveh de
janjih

12.00 Harold Lloyd show
12.30 Replay - 1. del
13.30 DNEVNIK 2 - Ob 13. uri
13.30 Replay - 2. del
14.00 Šolska vzgoja:

Odprta šola
14.30 Šport, ki ga ima moški naj

rajši - film
16.30 «11 barattolo*
17.45 DNEVNIK 2 - Flash
17.50 Pregled programov za pri

hodnji teden
18.05 DNEVNIK 2 - Dribbling
18.45 Izžrebanje loterije
18.50 «11 sistemone* - nagradno 

tekmovanje
19.45 DNEVNIK 2 - Vesti
20.40 Zgodba z Divjega zahoda 
21.35'Tristana - film

Režija Luis Bunuel
23.30 DNEVNIK 2 - Zadnje vesti 

v teku oddaje
Milan' tenis
Tretji kartal

16.00 V evroviziji:
• Moskva: telovadba 

svetovno prvenstvo
17.05 Vabilo

«1 14 della Bond Street* - 
film

18.45 Pregled programov za pri
hodnji teden

19.00 DNEVNIK 3
19.35 Programi Tretje TV mreže
20.05 Spomnimo se na Benetke 

Filmski bienale 1981
20.40 Maria Zef - po romanu P. 

Drigo
21.45 Beseda in slika
22.20 DNEVNIK 3 
22.55 Jazz koncert

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

8.00 Poročila
8.05 Glasba za cicibane: Otroška

srca
8.20 Loiek in Bolek, poljska ri

sanka
8.30 Jelenček, otroška serija
9.00 Nihče kakor jaz, mladinska 

serija
9.30 Dva dni v VVeimarju, dok. 

oddaja
10.05 Jedrska revolucija: Skriv

nost atoma
V sedmih oddajah se bomo 
poglobili v skrivnost atoma. 
Ker bo vsaka oddaja traja-, 
la po pol ure, se bomo prav 
gotovo dodobra seznanili z 
osnovnimi podatki o atomi- 
stiki in uvideli, kako je a- 
tom vplival na človekovo zgo
dovino doslej in kako bi lah
ko vplival v prihodnje. Za
to bo oddaja izredno zanimi
va in pomembna in zato je 
verjetno, da bo tem oddajam 
sledilo veliko mladega občin
stva, začenši z današnjo pr
vo oddajo, ko se bomo spo
znali z odkritjem naravne 
radioaktivnosti, to se pravi 
z delom velike znanstvenice 
Marije Curie

10.35 T. Hardy: Župan v Caster- 
bridgeu, angleška nadalj.

11.25 Poročila
16.00 Poročila
16.05 Ne obračaj se, sinko, jugo

slovanski film
V okviru festivala Revolu
cija in glasba, ki, je segel 
v 15 krajev, koder se je 
zvrstilo devet različnih pri
reditev, nas bo kamera pri
peljala v kranjsko priredite^;' 
na nastop mladinskiji zbo
rov, ki- je bil 22. novembra. 
Na njej so se predstavili tri
je zelo kvalitetni zborovski 
ansambel, začenši z mladin
skim zborom tržaške Glas
bene matice, ki ga uspešno 
vodi mladi pevovodja Stojan 
Kuret, nadalje dekliški zbor 
iz Skopja pod vodstvom di
rigenta Zapra Zaprova, ki 
se je že večkrat uveljavil na 
celjskem pevskem festivalu 
ter mladinski mešani zbor 
celjske gimnazije, ki se prav 
tako ponaša z zlatim pri
znanjem, ki ga je dobil v 
Celju in srebrnim priznanjem 
na mednarodnem festivalu. 
Celjski zbor vodi Edo Goršič

17.45 Festival «Revolucija in glas
ba*: Pesem mladih

18.50 Naš kraj: Destnik v Slo
venskih goricah

19.05 Zlata ptica: O muli, ki je 
rešila partizane

19.10 Risanka
19.24 TV in radio nocoj
19.26 Zrno do zrna
19.30 TV dnevnik
19.55 Vreme
20.00 Naše 12. srečanje
21.40 Modni utrinki
21.45 Vrnitev, jugoslovanski film
23.15 TV kažipot

Koper
15.00 Boks: Beograd »Zlata roka

vica*
18.00 Ponovitev filma
19.20 Pravljice iz gozda - risanke
20.15 TV D - Stičišče 

Dve minuti
20.30 Divja ljubezen - film
22.05 TV D - Danes
22.15 Gimnastika: Moskva - Sve 

tovno prvenstvo
Ob koncu TV D - Danes .
Zagreb

14.50 Veliki beg, ameriški film
17.30 Zapojmo republiki, koncert 

otroških zborov
18.30 Ti dnevi, ta leta • dok. se 

rija
19.30 TV dnevnik
20.00 Po Titovi poti
20.30 Okupacija v 26 slikah, 1. 

del filma

ŠVICA
17.30 Musič mag
20.40 »Le chat, 1'implacabile uo- 

mo di Saint Germain* - film

TRST A
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 14.00, 17.00,

19.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro 
po naše; 8.10 Almanah: Tudi sta
rost je lahko lepa; 8.45 Glasbene 
skice; 9.30 Jaz ženska, žena, ma
ti, gospodinja; 10.10 Koncert; 11.30 
Izbrani listi; 12.00 Nas anu ziitra, 
danes in jutri - Beležka; 13.20 
Glasba po željah; 14.10 Mladi pi
sci; 14.30 Poslušali boste; 14.55 
Naš jezik; 15.00 Začnimo s črko 
«A»; 17.10 Mi in glasba: deželni 
solisti in zbori; 18.00 Mali oder: 
Janez Povše: «lzvolite, tovariš 
Marjan!*; 18.45 Vera in naš čas.

KOPEP
(Italijanski program)

7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30, 
13.30, 14.30, 15.30, 16.30. 17.30, 18.30, 
19.30 Poročila; 6.00 Glasba za do
bro jutro; 6.15 Koledarček; 8.32 
Count down; ,9.15 Knjiga po ra
diu; 9.32.Lueianovi dopisniki; 10.00 
Z nami je ...: 10.45 Mozaik, glas
ba in nasveti: 11.00 Kirn. svet 
mladih; 12.05 Glasba po željah; 
14.33 Srečanje z Ivanom Rakičem 
- Ninijera; 16.00 Istrski akvareli; 
16.10 Italijanski zbori; 16.32 - 18.30 
Glasbeni vikend; 16.55 Pismo iz...

KOPER
(Slovenski program)

6.30, 7.25, 13.30, 14.30 Poročila;
6.00 Glasba za dobro jutro; 6.05
Jutranji koledar; 6.37 Kinosporcd; 
7.15 Najava sporeda; 13.00 Pre
gled dogodkov; 13.05 Med rojaki 
v zamejstvu: 13.40 Zapojmo in 
zaigrajmo: nastopijo ansambli
Mihe Dovžana. Lojzeta Slaka, štir
je Kovači in Avsenik; 14.00 Moja 
generacija; 14.37 Glasbeni notes,
15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 
Glasba po željah; 16.00 Sobotni 
piknik; 16.15 Zanimivosti našega 
juke-boxa; 16.30 Primorski dnev
nik; 16.45 Zabavna glasba.

RADIO 1
7.00, 8.00. 9.00. 10.00, 11.00. 12.00, 

13.00. 14.00, 15.00. 17.00, 19.00 Po
ročila; 6.00 - 8.45 Glasbena kom

binacija; 9.02 - 10.03 Vikend; 10.15 
Uporniki, sanjači, utopisti; 10.45 
Glasbeni program z Mino; 11.30 
- 12.03 Black - out; 12.20 Cinecit 
ta; 13.30 Rock Village; 14.03 Ljud
je v času; 15.03 Dovolite, konj; 
16.25 Mi kot vi; 17.03 Autoradio;
17.30 Globetrotter; 18.30 Objektiv 
Evropa; 19.30 Koncert jazzovske 
glasbe; 20.00 Black-out; 20.40 No-' 
coj v Firencah z...; 21.03 »S* co- 
me salute; 21.30 Rock rock evohe.

RADIO 2
7.30, 8.30, 9.30, 10.00, 11.30, 12.30, 

13.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30 
Poročila; 6.00 - 8.00 Vsa tista le 
ta; 8.45 Radio 2 predvaja; 9.00 Za
ročenca; 9.32 Neposreden prenos 
zemlje; 11.00 Long Playing Hit; 
12.48 L‘aria che tira: 13.41 Glas
ba in kino: 15.00 Srce Evrope;' 
15.42 Hit Parade; 17.02 Lezionc 
di farsa; 17.32 Trodejanka; 19.15 
Glasba Maria Robbianija; 19.50 
Protagonisti jazza; 21.00 Rimski 
koncerti; 22.50 Mesto ponoči: 
Cagliari.

LJURLJANA
6 00, 6.30, 8.00. 9.00, 10.00, 11.00. 

12.00. 14.00. 19.00 Poročila; 6.50 
Dobro jutro, otroci!; 0.08 Pionir
ski tednik; 9.05 Z radiom na po 
ti; 10.05 Pojo amaterski zbori;
10.30 Sodobna matineja: 11.05 Za 
pojmo pesem - MPZ RTV Ljub 
liana; 11.20 Po republikah in po 
krajinah; 11.40 Zapojte in zaplc; 
šite z nami: 12 10 Godala v ritmu;
12.30 Kmetijski nasveti: 12.40 Ve
seli domači napevi; 13.00 Danes 
do 13.; 13 30 Priporočajo vam...;
14.05 Glasbena panorama; 15.00 
Dogodki in odmevi; 15.30 Zabav 
na glasba; 15.50 Radio danes, ra 
clio jutri!; 16.00 Vrtiljak: 17.00 
Studio ob 17. - Zunanjepolitični 
magazin: 18.00 škatlica z godbo;
18.30 Mladi mladim; 19.35 Mladi 
mostovi; 19.55 Domovina je ena; 
23.00 Sobotni zabavni večer: 21.00 
Za prijetno razvedrilo; 21.30 - 
23.00 Oddaja za naše izseljence:
23.05 Lirični utrinki; 23.10 Od tod 
do polnoči.
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V OKVIRU OTVORITVENIH SVEČANOSTI KULTURNEGA DOMA V GORKI

Jutri
telovadna 
akademija

Z včerajšnjo slovesnostjo so se 
pričeli v Gorici otvoritveni dnevi 
slovenskega Kulturnega doma, ki 
se bodo zaključili jutri zvečer z 
zadnjo predstavo »Krvave rihte*.

V okviru samih otvoritvenih sve
čanosti pa bo jutri zjutraj, s pri
četkom ob 10. uri, otvoritvena te
lovadna akademija, ki se bo odvi
jala v prostorih nove telovadnice. 
Na ta način nameravajo podčrtati 
važnost tega objekta (ki je za go- 
riške Slovence prvi pokriti športni 
objekt), ki pa je neločljiva enota 
celotne zgradbe Kulturnega doma.

Slavnostna akademija se bo pri
čela s priložnostnim govorom, ki ga 
bo imel prof. Aldo Rupel iz Gorice, 
nato pa se bodo zvrstile posamezne 
programske točke, na katerih bodo 
nastopali goriški športniki — od naj
mlajših do najstarejših — ter sku
pine iz Nove Gorice, Ljubljane m 
Trsta.

Jutrišnja telovadna akademija, o- 
ziroma jutrišnji dan, mora biti praz
nik za celotno našo telesno kulturo

OTVORITEV KULTURNEGA DOMA 
V GORICI
Program otvoritvene telovadne akademije 
Nedelja, 29. novembra 1981, ob 10. uri 
Gorica, Ul. Brass
1.
2.
3.
4.

6.

7.
8. 

9.
10.
11.
12.

13.

14.

Priložnostni govor prof. A Ida Rupla
Prikaz dela s predšolskimi otroki
»Pisani balončki« - Nastop skupine ŠRG DOM Gorica
Kanvas in preskoki preko švedske omare -
moška in ženska skupina ŠD Dom - Gorica
Ritmična sestava z žogami - Osn. šola »Milo|ke Štrukel|«
iz Nove Gorice
Prikaz košarkarske igre: srečanje Kontovel - Dom
Solo kolebnica - TVD Partizan - Narodni dom Iz L|ubl|ane
Akrobatika - Gimnastična zveza L|ubl|ana
»Pisani krožniki« - Nastop skupine ŠRG Dom Gorica
Solo žoga - TVD Partizan - Narodni dom Iz L|Ubl|ane
Vaje na gredi In na drogu - Gimnastična zveza Ljubljana
»Va|a s trakovi« • Nastop skupine ŠRG Dom Gorica
»Vrhunska sestava« - TVD Partizan -
Narodni dom iz L|ubl|ane l
Folklorna skupina »Travnik« - Gorica
IGRALA BO GODBA NA PIHALA IZ DOBERDOBA

v zamejstvu. Praznik, na katerem 
lahko gradimo našo prihodnost tudi 
na športnem in rekreacijskem pod
ročju. Gorica namreč v teh treh 
dneh, oziroma že vse te zadnje dni 
živi svojstveni in zgodovinski mo

ment, ki je neposredno povezan z 
otvoritvijo Kulturnega doma. Zato 
pozivamo in vabimo vse športnike, 
vse športne organizatorje, da se 
jutrišnje manifestacije polnoštevil
no udeležijo.

ODBOJKA DANES IN JUTRI V RAZNIH PRVENSTVIH

KAK TRINAJST SLOVENSKIH BOP V BORBI ZA TOČKE
Bor Intereuropa doma, Sokol v gosteh ■ Borovci že v tretjem mest
nem derbiju - Prvo kolo v ženski C-2 ter v moški in ženski D ligi

Tokrat se nam obeta res izjemno 
razgibana odbojkarska sobota.. Ob 
nadaljevanju prvenstvenih bojev v 
ženski B ter moški C-l ligi in mla
dink, se bo pričel boj za točke še 
v najnižjih, in sicer ženski C-2 ter 
moški in ženski O ligi- Skupno bo 
igralo kar trinajst naših šesterk.

ŽENSKA B LIGA
Zastopnice Bora Intereurope bodo 

drevi igrale prvo domačo tekmo s 
Spineo. Gostje so prav gotovo ne
sporne favoritinje, saj so tudi najbolj 
resne kandidatinje za končno zmago 
v skupini in nato napredovanje v 
A-2 ligo, Tržačanke v tem nastopu 
nimajo kaj izgubiti.

Po prvem uspešnem domačem na
stopu odhaja Sokol na gostovanje v 
Camposanpiero k moštvu Pellicano 
Fratte. Domačinke so prvo sreča
nje izgubile s Spineo, Sokol pa je 
uspešno startal in ima prav gotovo 
izredno priložnost, da pospravi dru
gi zaporedni, par toč,k, kar , bi bilo

...................................................

KOŠARKA V ŠESTEM KOLU PRVENSTVA C-l LIGE

Jadranu bo v San Bonifaciu trda predla
Tekma Pachera-Jadran bo jutri ob 17.30 - V promocijskem prvenstvu le Bor pred lahko nalogo

Jadran bo jutri v šestem kolu pr
venstva C-l lige igral svojo tretjo 
tekmo v gosteh. Jadranovci se bodo 
namreč jutri popoldne pomerili s 
peterko Pachere San Bonifacia. ki 
je doslej osvojila tri zmage, dva
krat pa je izgubila.

Jutrišnji Jadranovi nasprotniki so 
namreč doslej igrali takole: 1. KO
LO: Interspar - Pachera 81:88; 2. 
KOLO: Pachera - Sitip Bergamo 
83:78; 3. KOLO: Fiamma Bočen - 
Pachera 79:73; 4. KOLO: Pachera - 
Autopiu Padova 80:84 ; 5. KOLO: 
Vigor Treviso - Pachera 107:119.

Zanimivo je, da je Pachera doslej 
v tem prvenstvu dala največ košev 
(446), pa tudi prejela jih je največ 
(429).

»Tega nasprotnika dokaj dobro 
poznamo, saj smo proti njemu že la
ni igrali. V težavah smo bili pred
vsem na njihovem igrišču, ki je dol
go in ne ustreza naši hitri igri», nam 
je dejal Jadranov kapetan Adrijan 
Sosič, ki je tako nadaljeval: »Če
prav smo ta teden imeli težave na

treningih, saj so bili nekateri igralci 
odsotni zaradi šolskih in delovnih ob
veznosti in čeprav v nedeljo nas ne 
bo vodil trener Splichal, ki je za
poslen s slovensko kadetsko repre
zentanco, pa je razpoloženje v ekipi 
dobro. Moštvo je v povsem zadovo
ljivi formi, tako da v San Bonifaciu 
upamo na dobro igro.»

*Pet kol je že mimo. Kratek o- 
b račun?*

»Mislim, da je dosedanji obračun 
zelo pozitiven. Osvojili smo štiri 
zmage, od le-teh eno v gosteh. Če 
bi zmagali v vseh domačih srečanjih 
in nato osvojili štiri do pet zmag v 
gosteh, potem bi lahko resno po
mislili na «poule». Zato bo nastop 
v San Bonifaciu za nas še kako po
memben*. (bi) # * •

Klub prijateljev Jadrana z zado
voljstvom ugotavlja, da je odziv 
za jutrišnji avtobusni izlet v San 
Bonifacio na tekmo Pachera - Ja
dran naletel na velik odmev, saj se 
je za le-tega prijavilo že 40 navi-

SMUČANJE f VAL D ISERU

Ženski smuk k.o.
To tekmovanje (za svetovni pokal) so morali zaradi po- 
manjkanja snega odpovedati, ostali spored pa so odgodili 
za en dan - Danes in jutri FIS tekmovanje v Livignu

VAL DTSF.RE — Svetovni smučar
ski pokal je že dobil prvi k.o.: v 
Val d’Iseru, kjer bi moralo biti v 
sredo prvo letošnje tekmovanje za 
svetovni pokal, so zaradi pomanjka
nja snega že odpovedali ženski 
smuk, ostale discipline so prene
sli za 24 ur, sicer pa je vsa prire
ditev v hudi nevarnosti, da jo bodo 
odpovedali, če ne bo začelo v krat
kem snežiti.

Organizatorji otvoritvenega tek
movanja za svetovni pokal so tako 
sestavili novi spored, ki je tak: 
v petek, 4. decembra ženski vele
slalom, v soboto moški smuk, v ne
deljo moški veleslalom.

Na predvečer svetovnega pokala 
Pa bodo izpeljali še dve tekmovanji, 
ki bosta tudi privabili vso svetovno 
smučarsko smetano. Danes bosta v 
Livignu slalom in veleslalom, nato 
v isti disciplini 1. in 2. decembra 
še v Val Senalesu. To bosta moški 
tekmovanji FIS, ženske pa bodo 
startale naravnost v pokalu v Val 
dTseru.

gimnastika

Še ena zlata kolajna 
za Sovjetsko zvezo

MOSKVA — Sovjetska zveza je 
°svojila že tretjo zlato kolajno na 
svetovnem gimnastičnem prvenstvu

rolev. Končna lestvica 
“ov .ie namreč taka:

posamezni-

L Korolev (SV) 118,375
2- Makuc (SZ) 118,350
2. Gušiken (Jap.) 117 975

Fei (Kit.) 117700
5. Bruckner (NDR) 117,325
6- Li Nin (Kit.) 
itd.

117,000

V prihodnjih letih bodo sprostili 
mestni promet z dograditvijo pod
zemne železnice, katero bodo po
daljšali do letališča Kimpo, ki bo 
lahko tedaj sprejelo 8.600.000 pot
nikov, namesto sedanjih treh mili
jonov letno. Zgradili pa bodo tudi 
še eno novo letališče.

Število postelj v hotelih bodo od 
sedanjih 10 589 povišali na 20.900, 
medtem ko bodo tekmovalci prebi
vali v olimpijskem naselju, kjer bo 
na razpolago 3.000 apartmajev, v 
vsakem pa bo prostora za štiri 
osebe.

Časnikarji bodo stanovali v uni
verzitetnem naselju v Seulu, kjer 
bodo imeli na razpolago 3.000 dvo
posteljnih sob. v tiskovnem sredi
šču pa bo kar 6.000 telefonskih 
linij, od teh 3.000 mednarodnih.

Trenutno je v Seulu 25 objektov, 
kjer bodo olimpijska tekmovanja, 
že dograjenih, ducat pa jih morajo 
še zgraditi. V športni palači bo 
prostora za 15.000 gledalcev, na 
tribunah olimpijskega bazena pa za 
12.000. Najeli bodo tudi 1700 tol
mačev.

jačev. V avtobusu je na razpolago 
še deset mest. Interesniti se lahko 
telefonsko javijo v teku dneva Mar- 
čelu Malalanu (tel. 212136).
PROMOCIJSKO PRVENSTVO

NA TRŽAŠKEM
Kontovel — GMT
Dvoboj med Kontovelom in GMT 

je verjetno najbolj zanimivo sreča 
nje tega kola, saj sta si moštvi v 
glavnem enakovredni, čeprav je 
Kontovel po našem mnenju rahlo 
favorit. V tržaškem moštvu nasto
pajo stari in izkušeni igralci, ki 
že vrsto let igrajo v promocijski 
ligi. Če bodo naši predvajali svojo 
običajno hitro igro in če se bodo 
poleg Guliča tokrat izkazali tudi vi
soki igralci, imajo Kontovelci lepe 
možnosti, da pospravijo drugi par 
točk.

Polet — Scoglietto
Openci se bodo na domačem igri

šču pomerili proti vodečemu Sco- 
gliettu, ki se je letos ojačil s tremi 
novimi igralci. Tržačani so trd oreh 
za katerokoli moštvo. Nevarni so 
predvsem njihovi zunanji igralci, 
ki mečejo zelo točno od daleč in 
prestrezajo veliko število žog v o- 
brambi, poleg tega pa razpolagajo 
s tremi visokimi centri, ki običaj
no dobro opravijo svojo nalogo. 

CUS — Bor
Bor je edino slovensko moštvo, 

ki ni še zmagalo. Po nesrečni tek
mi v Miljah s «plavi» igrali kata
strofalno proti SGT. Tokrat bodo! 
igrali proti CUS, ki je po mnenju I 
vseh trenerjev kandidat za izpad 
iz lige. Borovi košarkarji so torej 
favoriti.

SPORED 3. KOLA
CGI - Barcolana; SGT - Ferrovia- 

rio; Inter Mitje Stella Azzurra; 
Kontovel - GMT (29.11, ob 11.00 na 
Kontovelu); Polet - Scoglietto (29.11. 
ob 11.00 na Opčinah); CUS - Bor 
(29.11. ob 11.00 v Ul. Montecengio); 
Don Bosco - Edera Časa del Frigo 
Milje.

Cancia
NA GORIŠKEM

Dom — POM
Domovci bodo danes stopili na 

igrišče proti močni peterki POM iz 
Tržiča, ki je v prvih dveh kolih

MMMMIIMMMMMMUnHMMMMUHMHMMIIMMIMMMMIII

dvakrat zmagala. Domovci so v 
prejšnjem kolu nerodno izgubili na 
domačih tleh proti Časa del Carroz- 
ziere, zato startajo danes na zmago. 
Domov nasprotnik je zelo mlada e- 
kipa, ki ima v svojih vrstah nekaj 
prav dobrih igralcev, ki so v lan
skem prvenstvu igrali v C-l ligi. 
Naloga domovcev bo še toliko težav
nejša zaradi odsotnosti trenerja Ber
goča. V obeh lanskih srečanjih so 
«belo-rdeči* sicer zmagali in to tu
di povsem zasluženo. Letos pa se 
je POM ojačil z dvema novima 
igralcema, kar je nedvomno dalo 
ekipi novega elana. Domovci bodo 
nastopili s svojo najmočnejšo po
stavo, zato bo današnje srečanje 
nedvomno poslastica za gledalce, če 
bo našim fantom uspelo zaigrati ta
ko kot res znajo bi jim zmaga ne 
smela uiti, menimo pa da je POM 
nedvomno favorit za končno zmago. 
Srečanje bo danes v telovadnici 
Kulturnega doma, v. Ulici Brass s 
pričetkom ob 18. uri.

M. Č,-■m ■

nedvomno izjemna spodbuda za 
nadaljevanje prvenstva.

MOŠKA C-1 LIGA
V četrtem prvenstvenem nastopu 

bodo odbojkarji Bora JIK Banke 
igrali tretji mestni derbi. Po mo
štvih CUS in Solarisa prihaja na 
vrsto Centro Radio (Volley club), 
ki za naše fante ne bi smel pred
stavljati tako zahtevne ovire kot 
preteklo soboto Solaris. Možnosti bo
rovcev so še toliko večje, ker bo 
spet igral Veljak.

ŽENSKA C-2 LIGA
Od naših treh ekip bosta Breg in 

Kontovel doma, Sloga pa odhaja v 
goste Volley clubu. Po našem mne
nju bodo imele prav Slogine igralke 
najlažjo nalogo za osvojitev prvih 
dveh točk. Kontovelke bodo gostile 
dobro poznane zastopnice Vivila, ki 
so tudi v lanskem prvenstvu igrale 
v tej konkurenci. Točki bi morali 
slej ko prej ostati doma.

Vrsta Brega se bo letos pred
stavila z novim trenerjem in s tem 
bi bilo tudi osvojitev prvih dveh 
točk še dodatna spodbuda, tako 
zanj kot tudi za same igralke. No
vinec v ligi Colloredo iz Pasian di 
Prata ne bi smel preprečiti tega 
dvojnega zadoščenja.

MOŠKA D LIGA
V tej konkurenci bosta oba naša 

zastopnika z Goriškega. Vrsta O- 
lvmpie bo jutri dopoldne gostila v 
Štandrežu tržaški CUS, ki ne bi 
smel predstavljati nepremagljive 
ovire. Šesterka Juventine pa se bo 
podala na pot v Foljan, kjer se bo 
srečala z Mobilcaso.

ŽENSKA D LIGA
Kombinirana postava Bora bo go

stila novinca Italcantieri iz Tržiča. 
Po našem mnenju, bi morali točki 
ostati doma. Nekoliko bolj zahtevno 
nalogo bo vsaj na papirju imela 
Sloga, ki bo imela na drugi strani 
mreže pri Banih Lucinico. Brežanke 
pa se bodo jutri zjutraj spoprijele s 
Kill.ioyem ih ta tekma bo precej 
izenačena.

MLADINKE
Tako Bor kot tudi Sokol igrata v 

gosteh s Torriano oziroma Fita Co- 
belliiem in nimata večjih izgledov za 
uspeh.

V PRVENSTVU D LIGE

Štandrežci dokaj 
optimistično razpoloženi

pa tudi štandreška ekipa Juventina- 
Belca, ki v tej kategoriji nastopa 
že tretjič.

Kakšne so perspektive za letošnji 
športni trud? O tem smo vprašali 
trenerja - igralca Igorja Orla, ki je 
do lani igral v vrstah tržaškega 
Bora.

»Po koledarju*, nam je dejal O- 
rel, «mislim. da se bomo vključili v 
drugi del prvenstva. To seveda pod 
pogojem, da ne bomo podcenjevali 
nobene ekipe, ki bo stala na nasprotni 
strani mreže. V drugem delu pa bo 
naloga vse težja, saj se bodo v finalni 
del brez dvoma uvrstile ekipe kot 
Nuova Pallavolo Trieste, ki ima v 
svojih vrstah odbojkarje, ki so že 
igrali v A ligi».

Optimističnega razpoloženja je 
tudi Ivan Plesničar, duša štandre- 
ške odbojke, sicer igralec ekipe. 
«Letos se je ekipa dokaj okrepila s 
prihodom Igorja Orla ter Franka 
Merviča, ki je lani igral v C ligi. V 
ekipo pa se je vrnil tudi Edi Ma

rušič, ki je pravkar slekel vojaško 
suknjo. To nam daje konkretnih za
gotovil, da bomo v letošnjem prven
stvu uspešni. K temu pa bi dodal, 
da je Juventina - Belca izraz ne sa
mo štandreške odbojke, saj za ekipo 
igrajo mladeniči iz raznih krajev 
Goriške. To naj bo vzor tudi za 
druge športne panoge v našem za
mejskem prostoru. Novost letošnje 
sezone pa je tudi v tem, da si je 
ekipa zagotovila sponsorja, goriško 
podjetje Belca, ki je delno rešilo 
odbojkarsko sekcijo ŠD Juventina 
nekaterih finančnih težav.* 

POSTAVA JUVENTINE 
Igor Orel iz Štandreža letnik 1947, 

podajač;
Lucijan Černič z Vrha; 1952, podajač 
Ivan Plesničar iz Štandreža; 1954. 

podajač;
David Mučič iz Štandreža, 1958, 

tolkač;
Mavricij Černič z Vrha. 1960, tolkač; 
Renco Faganel iz Štandreža; 1958, 

tolkač;

Rajko Petejan iz Sovodenj, 1960, 
tolkač;

Adrijan Malič s Peči, 1957, univer
zalen;

Igor Juren s Poljan, 1963, tolkač;
Edi Marušič iz Štandreža, 1960, 

tolkač;
Franko Mervič iz Gorice, 1956, 

tolkač;
Marko Jarc iz Doberdoba, 1957, 

tolkač;
Igor Pahor iz Gorice, 1962, tolkač.

Prvo prvenstveno srečanje bo Ju
ventina - Belca odigrala drevi ob
20.30 v Foljanu proti šesterki Mo-
bippca

BALINANJE

Drevi sestanek v Repnu
Drevi ob 20. uri se bodo v Rep

nu sestali člani balinarskega klu
ba Kraški dom iz Repentabra, ki 
bodo pregledali opravljeno delo in 
izvolili vodstveni odbor.

Domači šport
........• ■ ■... . ...........................................................................

VAM PREDSTAVI

DANES

Danes se bo pričelo odbojkarsko 
prvenstvo D lj^e^v j^aterem nasto-
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SOBOTA, 28. NOVEMBRA 1981 
NOGOMET
UNDER 20

17.30 v Trstu, Sv. Ivan: Edile A- 
driatica - Vesna; 14.30 v Ribiškem 
naselju: San Marco - Breg;

NAJMLAJŠI
15.30 v Sovodnjah: Sovodnje - Au- 

dax;
CICIBANI

15.30 v Trstu, Ul. Soncini: Sonci- 
ni B - Breg:

MLAJŠI CICIBANI
15.45 v Trstu, Čarbola: Campa- 

nelle - Breg;

KOŠARKA
KADETI

16.00 v Trstu, «1. maj*; Bor - In
ter Milje; 18.00 v Gorici: Dom - 
POM;

NARAŠČAJNIKI
16.00 v Gorici: Dom - Arte B;

NAMIZNI TENIS
VSEDRŽAVNI TURNIR

15.00 v Parmi; nastopa tudi Kras;
ODBOJKA

ŽENSKA B LIGA
18.00 v Trstu, stadion «1. maj*: 

Bor Intereuropa - Spinea; 20.45 v 
Camposampiero: R Pellicano Frat
te - Sokol:

MOŠKA C-l LIGA
18.00 v Trstu, Ul. Zandonai: Cen

tro Radio - Bor JIK Banka;
ŽENSKA C-2 LIGA

20.30 v Trstu, Ul. Zandonai: Vol- 
ley club - Sloga; 18.00 na Proseku: 
Kontovel - Vi vil; 20.45 v Dolini: 
Breg - Collorado Pasian di Prato;

ŽENSKA D LIGA
16.00 v Trstu, stadion «1. maj* 

Bor - Italcantieri; 20.30 pri Banih 
Sloga - Lucinico;

MOŠKA D LIGA
20.30 v Foljanu, Redipuglia: Mo- 

bilcasa - Juventina;

NOGOMET I V JUTRIŠNJEM KOLU PRV/iŠISTVA 2. AMATERSKE LIGE

PARIZ — Francoz Lucien Rodri- 
guez je osvojil naslov evropskega 
boksarskega prvaka težke katego
rije. Po točkah je premagal Špan 
ca Luise Felipeja Rodrigueza.

Avellino - Cesena 1
Bologna - Napoji 1
Cagllari - Torino X
Genoa - Ascoli 1
Inter - Como 1
Juventus - Fiorentina 1 
Roma - Milan 1
Udinese - Catanzaro 1
Lecce - Pistoiese 1
Reggiana - Lazio X
Rimini - Perugia 1
Trento - Atalanta 2
Alcamo - Barletta 1

l
X 2 

X 2

Breg bi se zadovoljil s točko; Kras računa na obe
Derbi v Repnu je zadnji v prvem delu prvenstva - Primorje proti okrnjenemu Liber- 
tasu, težka naloga za Bazovce - V 1. AL si Križani ne morejo dovoliti spodrsljaja

1. AMATERSKA LIGA 
Sovrana — Vesna
Po porazu, ki so ga doživeli na 

tekmi s Fortitudom, si tokrat Kri
žani, čeprav igrajo ponovno v go
steh, ne smejo dovoliti spodrsljaja, 
saj bi s tem njihovo položaj na 
lestvici postal res kritičen. Ker so 
se »plavi* do sedaj (razen v ne 
del.jo v Miljah) vedno dobro odre
zali proti tržaškim ekipam, so na
vijači optimisti in računajo vsaj 
na točko.

2. AMATERSKA LIGA 
Kras — Breg
«Kras je doslej igral že dva der

bija na domačih tleh in .je obakrat 
remiziral. Na kaj upate tokrat?* 
smo vprašali trenerja Krasa Man 
zutta.

«Po dveh remijih ie razumljivo, 
da računamo na celotni izkupiček. 
V derbiju z Zarjo smo pokazali vi
den napredek in če igramo tako, 
kot prejšnjo nedeljo v prvem pol 
času mislim, da bomo zmagali.* 

»Kaj menite o Bregu?*
»Nedvomno je to svojevrstna e- 

najsterica. ki igra zelo borbeno, 
hitro in nikoli ne popušča. Proti 
takemu moštvu si ne smeš dovoliti 
preveč napak.*

»Kakšno taktiko boste jutri ubra
li in kakšna bo postava moštva?* 

»Taktika bo povsem enostavna in. 
seveda, prilago.jena naši jutrišnji
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NAMIZNI TENIS DANES IN JUTRI V PARMI

Italijan Lazzarich se je uvrstil na 
3‘- mesto.

Danes bodo nastopile ženske.

OLIMPIJSKE IGRE
SKUL SE PRIPRAVLJA NA 01 1988

Veliki načrti 
za milijarde

SEUL — Organizatorji letnih O- 
Umpijskih iger 1988 v Seulu so spo
ročili, da bodo celotni stroški za to 
Manifestacijo znašali 2740 milijard 

Od tega bodo porabili za grad
ijo športnih objektov 580 milijard 
l*r' za olimpijsko naselje 200 mili- 
l*rd lir itd. Sredstva bodo zago
tovili vlada, krajevne oblasti, za* 
sebni prispevki in dobiček od pro- 
"•fuh vstopnic.

Miličeva juriša na zmago
Nastopili bosta tudi Sonja Doljak in Damjana Sedmak - Budassi odstopil

Ob zimski prekinitvi prvoligaške
ga namiznotenikega prvenstva pa 
je to čas za razna druga tekmo
vanja. Tako se bo danes in jutri 
odvijal v Parmi vsedržavni turnir 
v raznih starostnih in jakostnih ka 
tegorijah. V emilijsko mesto je od 
potovala tudi Krasova trojica, ki 
sestavlja jedro prve ekipe, in sicer 
Sonja Miličeva, Sonja Doljakova in 
Damjana Sedmakova. Od tega na 
stopa si lahko obetamo dobro igro 
vseh treh igralk z možnostjo za 
zmago Miličeve med prvokategorni 
cami, Sedmakove med drugokate 
gornicami in Doljakove v mladinski 
konkurenci.

Medtem pa je iz Livorna prispela 
sicer neuradna novica, ki zadeva 
prvoligaško prvenstvo. Tamkajšnji
Budassi, ki je po prvem delu na 4.

mestu z 4 točkami, bo baje odsto
pil iz prvenstva, ker bo igralka 
Eccardi čez nekaj mesecev posta
la mamica, tako da je Cergolova 
dejansko ostala sama in ekipa ni 
mo bodočnosti. Kras se bo tako iz 
ognil zelo nevarnemu gostovanju v 
Livornu, obenem pa ne bo mogel 
računati, da bi Budassi prekrižal 
račune vodilnemu Fiat - Bari.

B. S.

SINOČI V TREBČAH

Občni zbor 
ŠZ Sloga

V Ljudskem domu v Trebčah je 
bil sinoči 3. redni občni zbor ŠZ 
Sloga, na katerem so podali obra

čun preteklega delovanja, pri kate
rem so kljub težavam in oviram 
dosegli pomembne uspehe. Tako v 
poročilih kot v razpravi pa so na
čeli številne probleme in nakazali 
pot. po kateri naj bi društvu svojo 
dejavnost še bolj razvejalo iti okre
pilo. O občnem zboru bomo obšir 
neje še poročali.

Poraz Panatte
MILAN — Na mednarodnem te

niškem turnirju »Master Brooklyn» 
v Milanu so dosegli včeraj te izide: 
Šmid (CSSR) - Panatta (It.)

6:3 in 6:1
Mayer (ZDA) - Barazzutti (It.)

4:6, 7:6 in 6:2
Lendl (ČSSR) • Rinaldini (It.)

7:6 in 6:1

postavi. Po derbiju z Zarjo smo 
namreč (zaradi diskvalifikacije) o- 
stali brez Saliceja in Štoke, poško
doval pa se je Terčon. Zato bomo 
igrali tako, da bomo skušali orga
nizirati igro na sredini igrišča, ime-

meni, da je letošnje prvenstvo nrav 
res zapečateno za Trebence.

3. AL NA GORIŠKEM 
Sovodnje — Romana
Vodečim Sovodnjam se tokrat po

ti pobudo vedno v svojih rokah in' nuja edinstvena priložnost, da do- 
izkoristiti hitrost napadalca Lanze. j sežejo 7. prvenstveno zmago, saj 
Glede postave bo Puntar igral vlo- j bodo igrale doma proti Romani, ki 
go 'čistilca”, v vratih pa bo Pa-j je komaj v zadnjem kolu zbrala
pandrea nadomestil Paulina. Sali
ceja in Štoko bosta nadomestila 
Vascotto, oziroma Guglia.*

Tri vprašanja smo zastavili tudi 
pomožnemu trenerju Brega, Čuku.

»Oba derbija ste izgubili. Kako 
bo šlo tokrat?*

»Točka bi za nas predstavljala 
lep uspeh in prav nanjo računa
mo.*

»Kaj lahko rečete o Krasu?*
»V -prvenstvu ga nisem še videl 

igrati, vendar se je na Racetovem 
memorialu dobro odrezal, zato ne 
razumem kako v prvenstvu dose
ga zdaj dobre, zdaj katastrofalne 
rezultate.*

»S kakšno taktiko nameravate pre
senetiti Kras in kakšna bo po
stava?*

»Igrali bomo kot običajno, ko gre
mo v goste, to se pravi -nekoliko 
bolj zaprto. S tem ni rečeno, da 
bomo igrali obrambno, nasprotniku 
pa ne bomo puščali prostosti in, se
veda. ga bomo skušali presenetiti 
s hitrimi protinapadi.*

Primorje — Libertas
Prosečani bodo v nedelio sku

šali nadaljevati pozitivno serijo, ki 
traja že šest nedelj. Proti Liijerta- 
su bodo morda imeli nekoliko olaj
šano nalogo, saj bodo morali Tr
žačani na igrišče brez treh svojih 
standardnih nogometašev (Ulcigraj, 
Corsi in Bianco, ki so diskvalifi
cirani).

CGS - Zarja
Težka, vendar ne brezupna nalo

ga čaka Zarjo. Bazovci. ki bodo 
morali na igrišče brez izključenih 
F. Ražma in E. Fonde, bi se na 
tem gostovanju zadovoljili tudi s 
točko.

3. AL NA TARŽAŠKEM
Gaja — Glarizzole
Gajevci igrajo z ekipo, s kaiero 

delijo drugo mesto na lestvici. Do 
sedaj Gaja doma ni še zmagala in 
zato navijači, čeprav si to zmago 
želijo, ne bi dramatizirali, če bi 
Gaja ponovno izenačila saj bi tudi 
s tem ohranila položaj na lestvici.

Primorec — Edera
Po slabih izidih, ki jih je do se

daj zbrala ekipa Primorca, Treben- 
ci tokrat res ne bi smeli razoča
rati! Edera se .je do sedaj izka
zala za šibka enajsterico in če to
krat Primorcu ne uspe zmagati, po

prvo prvenstveno točko 
San Lorenzo — Mladost
Doberdobci se bodo morali v Šlo 

vrencu pošteno potruditi, če bodo 
hoteli odnesti pozitiven izid. San Lo
renzo je namreč dokaj solidna eki
pa, posebno na domačih tleh. saj

1. — prvi
drugi

2. — prvi
drugi

3. — prvi
drugi

4. — prvi
drugi

5. — prvi
drugi

6. — pni
drugi

X
1

X
1

X
2
1

X
1
2
1
2

je prav prejšnjo nedeljo premaga
la drugouvrščeno Caprivo.

Brazzanese — Juventina
Kaže, da bo srečanje v Bračanu 

izredno zanimivo in borbeno, saj se 
bosta pomerili ekipi s sredine lest
vice. Brazzanese .ie v prejšnjem 
kolu V Sovodnjah pokazal, da ie 
solidna enajsterica, Štandrežci pa 
so po zmagi s Piedimontejem v do
kaj dobri formi. Srečanje bo torej 
zares zanimivo.

(pr)

Bordon operiran
PAVIA — Včeraj so v Pavii ope

rirali meniskus vratarju Inter.ja in 
italijanske državne nogometne re 
prezentance Bordonu. Z nogometom 
se bo lahko začel spet ukvarjati 
šele v januarju.

Nogomet in diplomacija
PANAMA — Po znani »ping-pong 

diplomaciji* med Kitajsko in ZDA 
so se podobnega postopka za vzpo
stavitev medsebojnih meddržavnih 
odnosov poslužile tudi nekatere dru
ge države. Zadnji primer nudita LR 
Kitajska in Saudska Arabija, ki še 
vedno nimata uradnih meddržavnih 
odnosov. Tokrat bodo prvi »uradni* 
stik med obema državama vzposta
vili nogometaši, ki se bodo v Kuala 
Lumpuru srečali v kvalifikacijskem 
tekmovanju za nogometno SP 1982.
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OBVESTILA
SK Devin

obvešča, da se nadaljuje vpisova
nje za smučarski tečaj v Trbižu, 
ki bo 8., 13. in 20. decembra ter 
3. in 10. januarja. Tečaj bodo vo
dili slovenski smučarski učitelji 
iz Kranjske gore in Trbiža.

Cene tečaja: tečaj In prevoz 
54.500 lir; samo prevoz 40.000 Ur; 
samo tečaj 16.000 lir.

Za nordijske discipline in za za 
četnike v alpski disciplini je tečaj 
brezplačen. Za pojasnila se inte
resenti lahko zglasijo vsak dan od 
18. do 20. ure pri Renatu Rebuli 
(telefon 200-476); pri Leonidi Gru
den (tel. 29A506); pri Lucijanu So
siču (tel. 208551) in pri Brunu 
Škrku (tel. 200236).

* # *

Klub prijateljev Jadrana 
vabi navijače na enodnevni izlet 
v Verono, ki bo združen z ogle
dom prvenstvene tekme San Bo
nifacio - Jadran. Odhod avtobusa 
bo jutri, 29. t.m., ob 8.30 s 
Trga Oberdan, ob 8.45 z Opčin in

m

9.00 s Proseka. Povratek okoli 23. 
ure. Cena vožnje je 10.000 lir.

• « •

TPK Sirena
obvešča svoje člane, ki imajo čol
ne, da 30. novembra t.l. zapade 
rok za predstavitev prošenj za pri
veze. Prošnje treba predložiti Lu
ški kapitaniji. Odbor* # *

Športna šola Trst
sklicuje v četrtek, 17. decembra 
ob 19.30 v prvem in ob 20.00 v 
drugem skliru

REDNI OBČNI ZBOR 
z naslednjim dnevnim redom:
1. Otvoritev
2. Volitve delovnega predsedstva;
3. Poročila predsednika, tajnika 

in blagajnika
4. Popravek statuta;
5. Pozdravi in diskusija;
6. Poročilo nadzornega odbora;
7. Razrešnica staremu odboru;
8. Potrditev novega odbora.

Občni zbor bo v Gregorčičevi
dvorani v Trsiu, Ul. sv. Franči
ška 20.

J
MLADINKE

18.00 v Gradišču: Torriana - So
kol; 18.00 v Gorici: Libertas Fiat 
Comolli - Bor;

JUTRI
NEDELJA, 29. NOVEMBRA 1981

NOGOMET
1. AMATERSKA LIGA

14.30 v Trstu, Sv. Sergij: Sovra
na - Vesna;

2. AMATERSKA LIGA
14.30 na Proseku: Primorje - Li

bertas; 14.30 v Repnu: Kras - Breg;
14.30 v Ribiškem naselju: CGS - 
■čar ja;

3. AMATERSKA LIGA
14.30 na Padričah: Gaja - Giariz- 

zole; 14.30 v Trebčah: Primorec - 
Edera; 14.30 v Sovodnjah: Sovod
nje - Romana; 14.30 v Šlovrencu: S. 
Lorenzo - Mladost; 10.30 v Bračanu: 
Brazzanese - Juventina;

NARAŠČAJNIKI
9.30 v Gorici: Corno - Juventina;

8.00 v Trstu, Sv. Sergij: San Vito - 
Kras; 10.30 na Padričah: Gaja - S. 
Andrea;

NAJMLAJŠI
8.45 pri Dom ju: Domio - Breg;

12.00 na Proseku: Primorje - Blue 
Star; 10.30 v Bazovici: Zarja - S. 
Andrea;

ZAČETNIKI
13.15 . pri Domju: Chiarbola B • 

Kras;
KOŠARKA

MOŠKA C-l LIGA
17.30 v San Bonifaciu: San Bont- 

facio - Jadran;
PROMOCIJSKA LIGA

11.00 na Kontovelu: Kontovel - 
GM; 11.00 na Opčinah: Polet - Sco- 
glietto: 11.00 v Trstu, Monte Cen- 
gio: CUS - Bor;

KADETI
19.00 v Trstu, Ul. della Valle: Pre- 

venire - Sokol;
NARAŠČAJNIKI

8 30 v Trstu, Ul. del'a Valle: GM 
- Kontovel: 9.00 na Opčinah: Ja
dran - Ferroviario;

NAMIZNI TENIS
VSEDRŽAVNI TURNIR

9.00 v Parmi: nastopa tudi Kras.;
ODBOJKA

ŽENSKA D LIGA
11.00 v Trstu, Naselje sv. Sergija: 

Killjoy - Breg:
MOŠKA D LIGA

9.30 v štandrežu: 01ympia Gori
ca CUS T-st.

ODBOJKA

V PRVENSTVU DEKLIC

Slovenski derbi 
Brežankam

Breg — Sloga 3:1
(13, 3, -9, 8)

BREGj Žerjal, Marsich, Sancin, 
Kocijančič, štrajn, Sturman, Pan
gerc, Corsini, Pečenik, Mauri, Bo- 
neta.

SLOGA: Hrovatin, Ban, Guštin, 
Carli, Sosič, Križmančič, Kokora- 
vec, Jerič, čuk, Škabar.

Brežanke so odigrale zaostalo sre
čanje 1 dela prvenstva deklic proti 
ekipi Sloge.

S prikazano igro naših deklet smo 
lahko le delno zadovoljni, saj so 
le občasno igrale tako, kot znajo. 
«Plave» so zasluženo slavile zma
go, saj so bile tehnično boljše od 
nasprotnic v vseh elementih igre, 
čeprav je občasno pešal sprejem 
in tudi ob mreži so bile včasih ne
gotove.

S to zmago so si Brežanke zago
tovile vstop v finale, v katerem se 
bodo pomerile z ekipo OMA.

SAB

Šesti poraz Italije
TOKIO — Z zmago nad Italijo s 

3:0 (6. 5, 9) si je Sovjetska zveza 
v Tokiu že zagotovila letošnji sve
tovni pokal.

OSTALI IZIDI 
Kitajska - Tunizija 
Brazilija - Poljska 
Kuba - Japonska

LESTVICA
SZ 12; Kuba in Brazilija 11; Ki

tajska in Poljska 9; Japonska 8; 
Italija in Tunizija 6.

Italija bo danes igrala proti Tu
niziji.

3:0
3:0
3:2

RIO DE JANEIRO - Bivši tre
ner brazilske državne nogometne 
reprezentance Claudio Coutinho je 
umrl. Včeraj .je utonil v Rio de Ja-
neiru.
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Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST, Ul Montecchi 6, PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 linije)
Podružnico Gorica Drevored 24 Maggio 1 — Tel. (0481) 8 33 82 - 8 57 23 
Naročnina
Mesecnu / 000 lir — celoletno 84.000
V SFRJ številko 5,50 din. ob nedeljah 6,00 din, 2a zasebnike mesečno 80,00, 
letno 800.00 din, za organizacije in podjetja mesečno 100,00. letno 1000.00.

Postni tekoči ročun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 6 28. novembra 1981

Za SFRJ

Oglasi

Žiro račun 50101-603-45361 <ADI1> DZS 61U00 Ljutliarto 
Gradišče 10/11. nad., telefon 22207
Ob delavnikih: trgovski 1 modul 'sir 1 st vis 43 nun) 
27 000 lir Finančni 900 legalni 800. osmrtnice 300 soža lO 

400 lir zo mm višine v sirim 1 stolpca Mah oglasi č00 lit beseaa. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 15%. Oglasi iz dežele Furlanije-Juli|Sk« 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi i2 vsen drugih dežel 
v ltali|i pri SPI.

1 1 član italijanske |j
Izda i8 W ^ zveze časopisnih«
in tiskaf^T ‘ 1Odgovorni urednik Gorazd Vesel založnikov F1EG

OB 29. NOVEMBRU, OBLETNICI ZASEDANJA AVNOJ V JAJCU

PROSLAVA DNEVA REPUBLIKE V JUGOSLAVIJI 
NA REKI ODPRLI OBNOVLJENO GLEDALIŠČE
Gledališče Ivan Zajc je bilo zaprto 12 let - Podelili nagrade AVNOJ
BEOGRAD — Pred dnevom republike proslavljajo po Jugoslaviji 

bližnji praznik s številnimi delovnimi zmagami in proslavami ter po
delitvami odlikovanj. Osrednja ljubljanska proslava je bila včeraj v 
proizvodni dvorani Avtoopreme v Saturnusu, kar je bila hkrati tudi 
proslava ob 60-letnici Saturnusa.

V Trbovljah so včeraj odprli proizvodne prostore delovne orga 
niz.aei.je IPOZ. nove tovarniške objekte pa so predali namenu tudi v 
številnih drugih krajih po Sloveniji, med drugimi Slovinovega v Bre
žicah, poslopje nove tiskarne v Ptuju, v Idriji prostore nove tovarne 
Gostota, odprli pa so tudi številne nove kulturne domove.

Včeraj so v Beogradu razglasili letošnje dobitnike nagrad AVNOJ, 
ki jih vsako leto podeljujejo v počastitev 29. novembra, praznika re
publike. Letošnja nagrajenca iz SR Slovenije sta akademik profesor 
Ivan Vidav, ki je nagrado prejel za področje matematičnih znano
sti, ter organizacija združenega dela Krka, tovarna zdravil Novo 
Mesto.

REKA — Dan - republike, 29. no 
vember so včeraj še posebej slove 
sno in tudi delavno proslavili na 
Reki, kjer so ob tej priložnosti po
novno odprli gledališče «Ivan Zaje*. 
Po dvanajstih letili so namreč od 
prli vrata popolnoma obnovljenega 
znamenitega reškega kulturnega 
središča, ki so ga zgradili pred 96 
leti. S petletnim samoprispevkom 
reškega prebivalstva so temeljito 
obnovili stavbo gledališča in tudi 
notranjo opremo.

Slovesnosti ob tem pomembnem 
dogodku za celotno reško območje 
su začele že zgodaj zjutraj in so se 
nadaljevale pozno v noč. Delegacije 
družbenopolitičnih organizacij, ob 
činske skupščine in JLA so najprej 
počastile spomin na osvoboditelje 
mesta s polaganjem vencev na spo
menik žrtvam iz druge svetovne 
vojne. Nato so se zbrali na trgu 
pred gledališčem, kjer je pred.sed 
nik samoupravne interesne skupno 
sd za kulturo občine Reka. Žarko 
Trbovič spregovoril o zgodovini gle 
dališča in o njegovi vlogi pri ohra 
njevanhi in opla.ievanju kulturnih 
tradicij Kvarnera. Po tem slavnost 
nem govoru je v atriju odkril bro
nasti kip reškega skladatelja Ivana 
Zajca, po katerem je gledališče ime 
novano. 2.24 m visoki kip je delo 
kiparja Belizarja Bahoriča.

Dolge vrste Rečanov so si nato 
ogledale obnovljeno kulturno sredi
šče in so zasedle vse bližnje ulice 
iil trge starega mestnega središča, 
k cr so ob tej priložnosti namestili 
večje število odrov. Na njih je celo 
popoldne nastopalo več kot 3000 iz
vajalcev iz vseh občinskih kulturnih 
in športnih društev. Svoje znanje 
so predstavili šolski kulturni krožki, 
folklorne in dramske skupine, pev 
ski zbori, športniki pa so se pome
rili v nekaterih panogah.

Uradna svečanost ob odprtju pre
novljenega gledališča se je začela 
pozno popoldne ob prisotnosti števil 
nih uglednih gostov iz vse Hrvaške.

Po slovesnem govoru predsedni 
ka občinske skupščine, Vibama Mul
ca je bil na sporedu glasbeni reci 
tal ».Prolog fluminensis*, ki sta ga 
prav za to priložnost napisala reška 
pesnika Zvane Črnja in Ljubo Pave 
šič, uglasbil pa ga je skladatelj Bo 
ris Papandopulo. Program so pri
pravili hrvaško in italijansko reško 
gledališče, opera in številni pevski

zbori. Ta program bodo ponovili v 
naslednjih prazničnih dneh.

EVELINO KLARICH

REKA — Jugoslovanska plovna 
družba Prekookeanska plovidba bo 
prihodnjo turistično sezono okrepi
la povezave med Italijo in Jugosla
vijo z novim trajektom «Njegoš*, 
ki bo tedensko povezoval Dubrov
nik z Barijem.

LONDON — Britanska socialde
mokratska stranka ima svojega pr 
vega predstavnika v parlamentu.

Njena kandidatinja in bivša pro
svetna ministrica Shirley Williams 
je namreč zmagala na dopolnilnih 
volitvah v volilnem okrožju Crosbv, 
v predmestju Liverpoola.

Optimistična izjava 
vodje delegacije ZDA 
na pogovorih 
v Ženevi
ŽENEVA — V Ženevo je včeraj 

dopotovala ameriška delegacija, ki 
bo pojutrišnjim začela pogovore 
s predstavniki Sovjetske zveze o 
evropskih strateških raketah sred
njega dometa. Voditelj ameriške de 
legacije Nitze je ob prihodu na že
nevsko letališče izjavil, da «današ- 
nja stopnja zaskrbljenosti in po
treb, da se utrdi mir, daje ZDA 
in SZ vse razloge, da bodo iskrene 
v svojili prizadevanjih za omejeva
nje jedrskega orožja*.

Veleposlanik Nitze, ki je že sode
loval na pogovorih med velesilama 
o omejevanju orožja, je tudi dejal,

da obstajajo stvarne možnosti za 
dosego poštenega, pravičnega spo
razuma, izvajanje katerega bo mo
goče nadzorovati. Tak sporazum bi 
liomeml začetek novih odnosov med 
Vzhodom in Zahodom in bi od 
ločno prispeval k utrjevanju miru in 
stabilnosti na svetu. To pa je po 
mnenju voditelja ameriške delega
cije tudi želja Sovjetske zveze.

Danes bo v Ženevo dopotovala še 
sovjetska delegacija, ki jo bo vo
dil Kvitsinsky.

PESCARA — Finančni stražniki 
so kaznovali lastnika neke restav
racije v Pescari na 752 milijonov 
lir globe zaradi nepravilnosti pri 
izdaji kar 3.800 davčnih potrdil.

TEHERAN — Najmanj ena ose
ba je izgubila življenje, več pa jih 
je bilo ranjenih v bombnem atenta 
tu v središča Teherana. Neznanci 
so peklenski stroj namestili med ne
ko bencinsko črpalko in veleblagov
nico na ulici, ki je bila že večkrat 
prizorišče atentatov in spopadov. 
Prejšnji torek so v podobnem aten
tatu na železniški postaji bile ubite 
tri osebe.

ŠTIRI BOMBE EKSPLODIRALE V MERANU, ENA PA V BRIXNU

Val atentatov na Južnem Tirolskem 
pred začetkom kongresa Volkspartei
Nobene žrtve in neznatna materialna škoda ■ Bombe najbrž postavili nemški skrajneži

BOČEN — V noči od četrtka na 
petek je meransko prebivalstvo pre
budil odjek štirih peklenskih stro
jev. ki so eksplodirali v piav to 
likih različnih krajih mesta. Bom
be niso terjale smrtnih žrtev ali ra 
njencev in tudi materialna škoda ni 
bila velika. Prvo bombo so atenta 
tor ji namestili pred vojašnico »Sa
vni a cavalleria». Tudi drugi neklen 
ski stroj je bil uperjen proti voja
kom, saj je eksplodiral na dvori 
šču nekega stanovanjskega poslon 
ja. kjer živijo podčastniki z dru
žinami. Tretji cilj atentatorjev ie 
bila neka zapuščena zgradba, biv
ša lasi neke italijanske zadruge, 
četrta bomba pa ie prizadela neko 
ljudsko stanovanjsko poslopje. Bom
ba ie eksplodirala tudi v Brisnu.

Izbira ciljev priča o tem, da so 
atentate najbrž pripravili oripad 
niki kake nemške ekstremistične 
skupine Pogojnik je vendar nt.ien. 
ker je teroristična organizacija «Ti- 
rol* v dosedanjih atentatih vselej 
urevzela odgovornost za svoia zlo 
tinska dejanja. Tokrat na ni za se
daj nihče prevzel očetovstvo nad 
atentatom.

Preiskovalci menijo, da ie treba 
nov val nasilja v Meranu pripisati

dejstvu, da se danes v tem mestu 
pričenja kongres nemške južnotirol- 
ske ljudske stranke Volkspartei.

Kot znano se bodo delegati na 
kongresu spoprijemali z zahtevo 
po samoodločbi, ki prihaja iz 
vrst reakcionarne skupine «Siidti- 
roler heimatbundv. Vodstvo stran
ke pa se nasprotno namerava po
gajati z rimsko vlado, za uresniče
nje južnotirolskega paketa. Včeraj
šnje atentate .je tore.i moč tolma
čiti kot neposredni pritisk na kon 
•greš med dosedanjim vodstvom in 
pobudniki priključitve avstrijski dr
žavi, seveda v prid slednjih.

Začetek šestega 
plenuma CK PZDP

VARŠAVA — Včeraj zjutraj se je 
v Varšav’ začel šesti plenum CK 
poljske partije, ki je namenjen na
logam partije v sedanjem kriznem 
gospodarskem in političnem polo 
ža.ju in še posebej uresničevanju 
gospodarske reforme. V uvodnem 
poročilu, o reševanju gospodarskih 
težav je ministrski predsednik Ja-

VATOVeC
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UL. MACHIAVELLI 28 
TRST-TEL. 69076

ruzelski med drugim napovedal, da 
namerava na prihodnji seji sejma 
začeti postopek za sprejem zakona 
o omejevanju pravice do stavne.

Za njim je podrobneje analizirat 
sedanje ležave poljske družbe član

TRŽAŠKI DNEVNIK
S TISKOVNE KONFERENCE NA DOLINSKI OBČINI

Cesta od Bolj unča do zavetišča Premuda 
zaprta ob praznikih in predpražnikih

Omejevanje prometa na območju Glinščice sovpada s širšim načr
tom za učinkovito zaščito te prelepe in ekološko dragocene doline

Cesta, ki pelje s trga v Boljun- 
cu do planinskega zavetišča Pre
muda bo zaprta vsak praznik in 
predpražnik; danes pa bo prvi dan. 
ko ne bodo mogli ljubitelji Glinšči
ce z avtom do zavetišča. Ukrep do
linske občine so obrazložili župan 
Edvin Švab, podžupan Marino Pe- 
čenik in odbornik Stojan Sancin na 
včerajšnji tiskovni konferenci, ki 
je bila v sejni dvorani dolinske ob
čine.

Župan Švab je dejal, da se za
nimanje za dolino Glinščice stalno 
veča, ob sobotah in nedeljah je 
obiskovalcev toliko, da s parkira
njem avtomobilov zavirajo odhod 
in dohod vaščanov, ki stanujejo na 
cesti med Boljuncem in zavetiščem 
Premuda (za stanovalce bo cesta 
seveda odprta). Poseg občine pa 
se nikakor ne omejuje na neko prak
tično potrebo, ampak je okvirjen v 
širši načrt za omejevanje prometa 
na območju doline Glinščice. Zaprt
je ceste je le prvi korak, ki ga 
je občina storila tako. da je pred 
Boljuncem na mostu preuredila 
bivše odlagališče materiala v par
kirišče. Vaške ceste so opremili tu
di z novimi obcestnimi znaki, ki 
bodo urejali promet. Ukrep želi to
rej v bistvu olajšati ljubiteljem pre
lepe doline sprehode; namesto zmeš
njave, bodo obiskovalci s kilome
trom hoje več prišli v naročje Glin
ščice brez prerivanja in zastojev.

Župan Švab je nato spregovoril 
o preureditvi ceste, ki, pelje od Hr
vatov v Botač. Cesto bodo odprli 
spomladi, namenjena pa bo le nuj
nemu prometu (gasilcem, rdečemu 
križu, prebivalcem Botača itn. po
dobnim) vsem ostalim osebnim vo
zilom pa bo strogo zaprta; dovolje
na bo ie za pešce. Na včerajšnji 
tiskovni konferenci je bil nadalje 
govor o bivši železniški progi, ki 
pelje po dolini Glinščice. Švab je 
dejal, da bi bila najboljša uredi-

po lit bi roja. Marian VVozniak, ki jejtev vprašanja ta, da bi ostala že- 
obtožil »skrajne sile Solidarnosti*, leznica pešpot, dokončna odločitev 
da nadaljujejo S svojim protivisd j mora pa še pasti, saj ostaja od- 
nim delovanjem in s podpihovanjem prta vrsta vprašanj, eno izmed takš- 
stavk onemogočajo uresničevanje nih je lastnina proge, ki je še ve- 
programa za izhod iz sedanje krize, dno v rokah železnice. Švab je tu 

V Vatikanu pa se je včeraj izve poudaril, da si dolinska občina ni- 
delo, da so poljski škofje potrdili kakor ne lasti Glinščice, ampak sku- 
obisk papeža Janeza Pavla II. na ša najti najustreznejše ukrepe za 
Poljskem za prihodnji avgust. I zaščito doline v sodelovanju vseh,

Cvetic Cc
Trg S. Giacomo 3

..m še polnodrt
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PLAČILO NA OBROKE DO 24 MESECEV 
BREZ AKONTACIJE IN BREZ MENIC

ki jim je ta problem pri srcu in 
ki pri tem lahko pomagajo.

Omejitev prometa, načrti za dru
ga, nova parkirišča izven doline, 
urejevanje pešpoti, pa niso posegi 
brez dalekovidnejših načrtov.

Kot je znano je bil letos spomla
di pod pokroviteljstvom UNESCO 
velik simpozij o dolini Glinščice: 
takrat se .je izrisala zamisel, da 
bi dolina Glinščice postala rezerva 
biosfere MAB. Ta zamisel je dobi
la še večjo težo, ko je o njej v 
imenu dežele F-Jk govoril Edvin 
Švab na mednarodni konferenci o 
ekologiji v praksi, ki je bila v 
Parizu septembra letos. Predlog o 
ustanovitvi come MAB ima torej

mednarodne razsežnosti. Za pred
log je zainteresirana tudi Jugosla
vija. saj meja ne deli celovitosti 
Glinščice. Že na zasedanju v Doli
ni so bili prisotni jugoslovanski 
znanstveniki, o vprašanju pa je bil 
govor tudi na srečanju mešane sku
pine za varstvo okolja dežele F-Jk 
in SR Slovenije, ki je bilo 20. tega 
meseca.

O načrtih, pa tudi o tem. kaj po
meni cona MAB smo pisali in bo
mo še pisali, za sedaj pa mora
mo poudariti, da je dolinska obči
na že pričela s konkretnimi kora
ki. Eden izmed teh korakov je prav 
zaprtje ceste, ki pelje iz Boljun- 
ca do zavetišča Premuda. Ureja-

nje parkirišč in omejevanje prom*- 
ta v dolini pomeni prve nujne ko
rake za ekološko zaščito Glinšči
ce. Župan Švab je poudaril, da bo
do kršilci prepovedi strogo kazno
vali, hkrati pa je pozval množična 
občila in vse, naj sensibilizirajo šir
šo javnost glede zaščite Glinščice.

Saj je pravi odnos posameznika 
do okolja največje jamstvo, ki ga 
nobena globa ne more nadomestiti.

Mali oglasi
OSMICA pri Ivanki v Borštu. Toči 

belo in črno vino.
ZARADI zgrešene mere prodam levi 

in desni kilni pas po polovični ceni. 
Telefon (MO) 571-468.

PRODAM hišo v Krminu in 1000 kv. 
metrov za morebitno zidavo še 
štirih stanovanj. Informacije na 
upravi Primorskega dnevnika v 
Gorici, tel. 83-382.

NA KRMENKI prodam zazidljivo 
zemljišče — 1200 kv.m. Telefon 
(040) 828866.

PRODAM enkrat rabljene smučar
ske čevlje tecnica štev. 5,5 (36 - 
37) po polovični ceni (32.000 lir). 
Telefon (040) 413026.

PRODAM fiat 124 coupe letnik 1973 
po ugodni ceni. Telefon (040) 212859

DIAŠ prosti čas? Hočeš zaslužiti 
kaj več? Telefoniraj na štev. (040) 
200150.

ZA LANSIRANJE zelo donosnega 
artikla iščemo zastopnike za Fur
lanijo Julijsko krajino. Zahteva 
se minimalen kapital. Telefon 
(040) 200150.

MLADENIČE in mladenke išče pod
jetje za nekajurno delo v jutra
njih urah, Telefonirati na upravo 
Primorskega dnevnika. Ul. M on 
tecchi 6 - (MO) 794672 interno 28. 
od 8. do 13. ure.

PODJETJE s pohištvom išče specia 
liziranega delavca za namestitev po
hištva in vajenca za mizarsko stro
ko po možnosti z vozniškim dovolje 
njem. Ugodni finančni pogoji. Po
nudbe poslati na upravo Primor
skega dnevnika. Ul. Montecchi 6 
pod šifro »Pohištvo*.

MODE VALENTINA obvešča cenje 
ne odjemalce, da ima na zalogi no
ve jesenske in zimske modele po 
ugodnih cenah. Obiščite nas.

PEČ na drva in premog znamke 
vvarm morning 1,11 rabljeno sa-

____

27. 11. 1981
Ameriški dolar 1188,-
Kanadski dolar 1005,-
Švicarski frank 667,-
Danska krona 163,—
Norveška krona 202,—
Švedska krona 215,-
Holandski florint 486,-
Francoski frank 210.-
Belgijski frank 28.-
Funt šlerling 2300.—
Irski šterling 1.800,-
Nemška marka 532,-
Avstrijski šiling 75,75
Portugalski escudo 16,50
Pezeta 11.50
Jen 5,—
Avstralski dolar 1.250,-
Drahma 16.-:
Debeli dinar 25,50
Srednji dinar 25.-
Mali dinar 25,-

n
MEDENINA IN 

KERAMIKA PRI:

INTERFORM
INTERFORM S.r.l. T R S T - Ul. Rossetti 22/23

Ul. Stuparich 18 - Tal. 755-130 
GRADEŽ - Ul. Ors*ra 1 • Tal. (0431) >2-709

telefon (040) 7946 72

mo eno leto prodam. Telefon (040) 
220363.

PRODAM kmečko hišo potrebno po
pravila s 70 000 kv. m terena. 
Voglje (pri Dutovljah). Ponudbe 
poslati na upravo Primorskega 
dnevnika. Ul. Montechi 6. pod ši
fro (»Kmečka hiša*).

SLOVENSKO kulturno društvo potre
buje rabljeno opremo za društvene 
prostore (omaro, mizo. pisalno mi
zo itd.). Ponudbe poslati na upra
vo Primorskega dnevnika, Ul. Mon
tecchi 6, pod šifro «Rabljena o- 
prema*.

V PREDMESTJU Gorice prodamo 
novoopremljeni pisarniški pro
stor — velikost 160 kv m. Tele
fonirati vsak popoldan na št. M81/ 
32-851.

PRODAM ford transit - diesel v do
brem stanju. Telefon 040/417498

V LJUDSKEM VRTU - Ul Pe 
trarca v Gorici pri Antonu Dru 
fovki dobite po najnižji ceni. bo 
žična drevesca s koreninami ali 
brez, od i metra do 15 metrov 
visoka. Obiščete ga lahko tudi na 
domu v Grojni št. 1, tel. 0481 
- 3*1220

PRODAM skoraj novo harmoniko 80 
basov, sedem registrov znamke 
seandali. Telefon 040/229246.

PRODAM opel ascono 1200 • štiri 
vrata, letnik 1978. prevoženih 
36.000 km, oranžne barve s pri
ključkom za prikolico ter oja
čenimi blažilci. Ogled; Doberdob, 
Tržaška 18.

PRODAM stanovanje pri Sv. Jako
bu; 2 sobi, kuhinja in kopalnica 
Telefonirati popoldne na št. 70143.

Posvetovanje deželnih 
vodstev PSI in PSDI

V navzočnosti socialista La Gan- 
ga in socialdemokrata Coliia. ki 
sta na vsedržavni ravni v teh dvelt 
strankah zadolžena za vprašanja 
krajevnih ustanov, se je včeraj pd- 
vil sestanek deželnih vodstev KI 
in PSDI. Iz skupnega sporočila 9 
srečanju izhaja volja obeh strank, 
da se tudi v Furlaniji - Julijski kra
jini utrdijo soglasja med vsemi 
strankami demokratičnega loka, so
cialističnega in laičnega, z name
nom zajamčiti čimbolišo in čim traj
nejšo upravljivost krajevnih usta
nov.

V prihodnjih dneh se bodo Dosve- 
tovanja PŠI-PSDI nadaljevala na 
krajevni ravni. V skupnem doku-, 
mentu ie med drugim še rečeno, 
da se obe stranki zavzemata za 
trajno in učinkovito zavezništvo v 
reševanju krajevnih stvarnosti, in 
to še posebno v luči bližnjih voli
tev v naši deželi.

Božične in novoletne 
voščilnice naj občani 
odpošljejo čimprej

Poštno ravnateljstvo se priporo
ča. naj občani čimprej poskrbijo 
za odpošiljanje voščilnic in more
bitnih darilnih zavojev ob bližnjih 
božičnih in novoletnih praznikih. L* 
tako se bo mogoče izogniti preobre
menitvi poštne službe z omenjeni
mi pošiljkami, takšna preobremeni
tev pa bi seveda povzročila dokaj
šnje zamude v razpošiljanju raz
glednic, pisem in drugega.

• V torek in sredo se sestane de
želni svet. Proučil bo predloge o 
vnosu popravkov v notranji pravil
nik skupščine. Letošnje delo dežel
nega sveta se zaključi v četrtek, 
17. decembra, ko bo na dnevnem 
redu proračunska razprava.

ORGANIZACIJ,

BOŽIČNA
IN NOVOLETNA VOŠČILA

TRGOVIN IN PODJETIJ ZA OBJAVO 
PRIMORSKEM DNEVNIKU

sprejemamo
Na oglasnem oddelku, Ulica Montecchi 6 • Tel. 794-672

do 5. decembra 1981
Za naročila po tem datumu ne moremo jamčiti objave

PRIŠEL ČAS BO 
KROG BOŽIČA...

Z Miklavževimi knjigami Tržaške knjigarne v praz
nični mesec, da ne bo otroštvo vaših malčkov pusto

V Miklavževi vreči naj se najde tudi knjiga, ki 
pustil na sejmih pri sledečih društvih:

jo je

KD SLOVAN - PADRIČE (danes in jutri)
KD PRIMOREC - TREBČE (jutri, v ponedeljek in torek) 
KD VESNA - KRIŽ (danes, jutri in v ponedeljek)
KD TABOR - OPČINE (v četrtek, petek in soboto)

Na Goriškem pa je praznična knjiga na razpolago danes in 
jutri v Sovodnjah.

POHITITE NA KNJIŽNE SEJME,
SICER SE BO MIKLAVŽ UŽALIL!

MIKLA V Z
PRIHAJA H

— IGRAČE ZA OTROKE - 
ZA MAMICE

— GOSPODINJSKI 
PREDMETI

PRI

UNUSSI
Proseška ulica 13 OPČINE


